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éte (PARIS.) (Reuter.) A francia belpoli- 
ei kai válság tegnap elérkezett legvesze- 

ebb fázisába A szenátus pénz- 
bizottsága ugyanis 25 szóval 6 el- 

lében (2 tag nem szavazott) elvetette 
Blum-kormány javaslatait és 

azzal nemcsak a tervezet, de ugy 
látszik a kabinct sorsát is megpe- 
esételte mert most már bizonyos, 
logy Leon Biumnak nem fog sike- 
fülni a szenátusi többséget 

szerezni. 

Éz a határozat a népírontot, amely az 
ütolsó pillanatig remélt, valósággal 
"ilámcsapásként érte, Beavatottak sze- 
rint ugyanis bizonyos, hogy Leon Blum 
alig kap 80 kormány melletti szavaza- 
bot és igy a tervezet ismét visszakerül a 
Barlament elé Az esemény hatása 
ázonnal jelentkezett. A kommunista 
párt áltai doppingolt szociáldemokraták 
ugyanis arra az álláspontra helyezked- 
lek, hogy ha kell 

erőszak árán is kicsikarják a szená- 
tus beleegyezését és a kormányban 
helyet foglaló miniszterek akarata 
ellenére is az uccára viszik a harcot. 

Hz a határozat a szajnaparti szocialista 
Mövetség tegnap délelőtti rendkivüli 
ülésén hangzott el és következményei 
Mzonnal) jelentkeztek is. Kora délután 
Mgyanis hatalmas tüntető menet indult 
utnak a szenátus felé azzal a céllal 
hogy az épületet ostrom alá fogva, a 
megfélernlités eszközével vegyék rá a 
eenátorokat a javaslat elfogadására. A 
ecláldemokraták, kik ugyanakkor 
nt nem hittek egy komoly ellenhatás- a 

meg- 

eg- in, csakhamar tapasztalhatták, hogy 
lá- 4 mosi mar 

gyi kizávrólag ideológiai kérdést az uc- 
zé tsára s, eg éltelmü a forrada- 
1v hlomra való első kézbőli felszólitás- 
álk ral mert a jobboldali diákság és a 
n főváros mérsékelt érzelmü lakos- 
P sága valósággal megrohamozta a 
2 felvonuló baloldaliakat. 
s kávéházak terraszairól minden meg- 
és Mozdíthatót a fejükhöz vágva, megtá- 
cül madták öket és hogy nem tört ki a fő- 
8- rosban az általános kavarodás, az ki- 
n- le a kormányzat érdeme, mely 

karhatalmi készültséget vonulta- 
i it fel a fenyegető pontokon, Az ese- 

„anyek hallatlan izgalmat keltettek az 
éz ország területén, ahol megindult 
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MINDEN ESTE 

kinai 

mellett és ellene Az ideges feszültsé- 
get fokozta az a hir is, hogy a szociál- 
demokraták nem is annyira a pénzügyi 
javaslat miatt, 

banem a spanyol-francia határok 
megnyitásáért indultak neki a tün- 
tetésnek, amely igy tulajdonképpen 

a kommunsták müve volt. 

A legutolsó jelentések szerint a nyu- 
galom estére Párisban helyre állott, de 
az uccákon mindenütt a karhatalom 
emberei cirkálnak, A mulatók és ven- 
déglők környéke különösen erős meg- 
szállás alatt áll, A mai napon a szená- 
tus épületének környező uccáit való- 
sággal elzárják a forgalomtól. Beava- 
tottak szerint a szenátusban nem is 
rendeznek vitát a javaslat felettt Az 
előadó ismerteti a szöveget és ezután 
Blum tartja meg beszédét. Hozzászólás 
nem lesz, hogy a szavazást minél gyor- 
sabban meg lehessen ejteni. Igy elma- 
rad Calliaux tervezett hosszabb beszéde 
is, holott azt a jelenlegi pénzügyi hely- 

zet tiszta megvilágitása érdekében igen 
nagy érdeklődés előzte meg 

Ujabb tüntetések 
(PÁRIS) Tegnap a jobb és baloldali 

tüntetések a főváros uccáin késő éjsza- 
káig többször megismétlődtek és a 
rendőrségnek sürün közbe kellett lép- 
nie. A tüntetők egyes baloldali csoport 
jai Blumot éljenezték és ezt kiáltották 
.Le a szenátussal és Calliaux-al!", mig 
más csoportok a jobboldali vezetőket 
éltették A lapok szerint a kibontako- 
zási helyzet mindenképpen nehéz Már 
Blum utódját is emlegetik Daladier, 

FÖGGETLEN NAPILAP 
FFelelős szerkesztő: MAYER ANYAU 

ügyeibe - 

MEGJELENŐ 

n- Hitler utolsó propa- 
nem tür külföldi 

Nagyarányu 
csapatok 

készül a magyarországi zsidókérdés rendezésére 
Chautemps és Reynaud személyében. A 
Matin ugy tudja, hogy Daladier hajlan 
dó átvenni a kormányt, 

Bizonytalan a Blum-kormány 
helyzete 

(PÁRIS) Politikai körökben ugy hir- 
lik. hegy Paul Boncour májusban An- 
karába akart menni ultja azonban az 
ujabb események folytán meglehető- 
sen bizonytalanná vált A kormány 
helyzete Boncour külügyminiszterségét 
is érintené. Sulyosbbitja a helyzetet az 
a tény, hogy a párisi és környékbel 
munkásság egyre nagyobb számban 
sztrájkol és csak a fémiparban mint- 
egy 50 ezerre tehetők a sztrájkolók 
száma. 

Ciano Londonba, Chamberlain Ró- 
mába látogat 

(LONDON,) A Daily Mail jelentése 
szerint az olasz-angol egyezmény alá- 
irása után Ciano gróf a két ország ba- 
ráti érzelmeinek kifejezéséül ellátogat 
Londenba és látogatását Chamberlaic 
angol miniszterelnök római utja követi 
Az egyezményt aláirás után azonnal 
nyilvánosságra hozzák és május elején 
az alsóházban is ismertetni fogják, 

London válasza Washingtonnal 

(LONDON) Az angol kormány ked- 
vező választ adott a washingtoni kor- 
mánynak abban a kérdésben, hogy nem 
tzetközi értekezleten beszéljék meg az 
osztrák és német politikai menekültek 
ügyét. Ezideig 15 állam adott kedvező 
választ ebben a tekintetben 

Delelezte ausztrial propasanda-körutlát Hitler vezér 
honcellór, aki Llnzben mondotta el utolsó videki 

szavazási beszedéet 
(WIEN.) (Reuter.) Hitler vezér és 

kancellár tegnap délelőtt résztvett a 
Salzburg-Wien között megépitendő 
stratégiai országut kapavágási ünnepsé- 

gen, ahol nehány szóban bejelentette, 
ho-- ez a nagyszabásu épitkezést 
nemsokára nagyarányu munka fogja 
követni, amely őt, mert szülő hazájá- 
ról van szó, különös örömmel tölti el 
A Fübrer után a Berlinből Salzburgba 
repült Seiss Induart hangoztatta, hogy 
Ausztria népe csak ma tudja, mit 

Dro és kontra érvelés a kormányi 

jelent a nagy német közösség szá- 
mottevő tagja lenni, amikor a nye- 

tottak ugy vélik, hogy a Führer 

mor, a munkanélküliség, egyedüli- 

ség és elhagyottság érzésétől fel- 
szabadulva egy szebb és biztatóbb 

jövő felé halad. 
Salzburgból Hitler tovább folytatta ut- 
ját Linzbe. ahol leirhatatlan lelkesedés. 
sel fogadták és ahol elmondotta utolsó 
vidéki szavazási beszédét. Ezután kü- 
lön vonatán Wienbe utazott, ahol ma 
este 9 órakor (romániai időszámitás) 
fogja végső felhivását közölni Ausztria 
népével, Ez iránt a beszéd iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, mert beava- 

az 
Anschluss méltatásán:kivül külpolitikai 

clUl, 1938. VIi. ÉVFO 
ÁPRILIS 9. 
95. száM 

ül kiélesedett a francia- 
országi belpolitikai helyzet 
Hatalmas tüntetések Páris uccái 
sanda-beszéde Ausztriában -. Franco 
beavatkozást Spanyolország 

offenzivát kezdtek a 

LYAM 

Szombat 

további politikai célkitüzéseit, amelyek 
ből izelitőt adott Innsbruckban, amikor 
a békeszerződés „szégyenfájának leve- 
leiről" beszélt, amelyeket letépett. 
Amint a brit sajtó emliti, ilyen letépet- 
len levél még maradt és pedig 

a danzigi korridor, ay ec 
a Hohhenzollern-ház detronizálása 
a külföldön élő német kisebbség hely- 

zetének biztositása és a gyarmatkérdés. 
A Harmadik Birodalom szempantiás 

ból különösen ez a legutóbbi a legfon- 
tosabb, mert, hogy Németország gazda- 
ságilag rosszul áll, az ma már senki 
előtt sem lehet vitás, Különös feltünést 
keltett az is, hogy Epp tábornok bajor 
kormányzó és volt népszövetségi fel- 
ügyelő, illetve megfigyelő, tegnap Linz- 
be érkezve hosszabb kihallgatáson 
jelent meg a Führer előtt, amiből arra 
következtetnek, hogy a gyarmatkérdés- 
ben 

uj sajtó és beszéd propaganda indul 
meg, amely még a német részről 
megszokott eddigi módszerket is 

messze felül fogja mulni. 

Hess Wienben 

(WIEN) (Reuter.) Hess birodalmi mi- 
niszter, Hitler helyettes, tegnap a wieni 
Wagenhalleban tartotta meg első ausz- 
triai beszédét, melyet az összegyült tiz- 
ezrek óriási lelkesedéssel fogadtak Kü- 
lönösen nagy hatást váltottak ki azok 
a szavak, amelyekben Hess tudomásá- 
ra hozta a wienieknek, hogy szombaton 
3 millió márka értékü vásárló utal. 
ványt bocsájtanak ki a nincstelenek 
között, amelyeket az árja üzletek kész- 
pénz gyanánt kötelesek elfogadni, Az 
utalványokat azután a birodalmi bank 
wWieni fiókja hétfőn be fogja váltani. 

A német propaganda minisztérium 
ujabb négy milliója 

(BERLIN.) (Reuter.) Dr. Göbbels pro- 
pagandaügyi miniszter tegnap ujabb 4 
millió márkát utale ki a nincstelen 
ausztriaiak részére, akik között eddig 
19 millió márkát és 412 vaggon élelmi- 
szert és ruházati cikket osztottak ki 

Ribbentropp varsói utja 

(VARSÓ) Von Ribbentropp külügy- 
miniszter április elsejére tervezett var- 

sói utja a lengyel kormány hozzájáru- 
lása mellett kisebb késedelmet szenved 
mert az ausztriai eseményekkel és nép- 
szavazással kapcsolatosan a külügymi- 
niszter nem hagyhatja el állomáshelyét. 

Hány tagja lesz a birodalmi gyülés- 
nek? 

(BERLIN.) Az uj birodalmi gyülés 
820-850 képviselőből fog állani. A vá- 
lasztások a népszavazások lezajlása 
után történnek meg és minden 60 ezer 

választó választ egy képviselőt az 1717 
jelöltből, akiknek élén maga a Führer 
szerepel. 

Rotschild báró helyzete 

(BECS.) Azokat a hireket, hogy Rot- 
schild Lajos bárót szabadlábra helyez- 
ték volna, megcáfolják Rotschild La- 
jos báró még ma is letartóztatásban 
van. ' 

A zsidókérdés Magyarországon 

(BUDAPEST.) Mikecz Ödön igazság- 
ügyi miniszter az egységes párt gyü- 
lésén tegnap törvényjavaslatot muta- 

kérdésekről is beszélni fog és leszögezi 
tott be, amely a zsidókérdés megoldá- 
sára vonatkozik. Eszerint a zsidók a köz 



élet minden ágában csak 20 százalékos 
arányban vehetnének részt s a százalék 
arány kiterjedne a filmre, szinházra, 
sajtóra, orvosi, ügyvédi, mérnöki stb. 
pályákra. A vállalatoknál alkalmazott 
zsidók fizetése csak az összfizetések 20 
százaléka lehet. Kivételt jelentenek a 
volt frontharcosok, a hadirokkantak és 
az 1919 augusztus elseje előtt más val- 
lásra tértek, ha ebben a vallásban is ma 
radtak A kormány ezenkivül törvény- 
javaslatot készit arra nézve is, hogy a 
zsidók birtokszerzési jogát szabályozza. 

Kiadták a választási listát is 

(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap tették 
hivatalosan közzé azt a listát, amelyre 
a német birodalmi lakosság szavazni 
fog A lista 1717 nevet tartalmaz, mely 
magában foglalja az összes vezetésre ki- 
választottakat Hitler vezérkancellárral 
a vezető helyen. A listán szerepelnek 
már az ausztriai tartomány vezetők és 
miniszterek is. i 

Várakozó álláspontot foglal el 
egyelőre a szudéta német párt 

(REICHENBERG.) (Reuter.) A szudé- 
ta német párt intéző-bizottságának teg- 
napi ülésén figyelemreméltó határozatot 
fogadtak el és pedig azt, hogy a párt 
mindenben egységesen jár el és vára- 
kozó álláspontra helyezkedik mindad- 
dig. amig Konrad Henlein, aki egyedül 
jogosult a vezetésre, megfelelő más 
utásitást nem ad. 

Községi választások Csehszlová- 
kiában 

(PRÁGA.) Május 15-én 10.000 cseh- 
szlovákiai községben fognak választá- 
sokat tartani Az eredményt annál na- 
gyobb érdeklődés előzi meg, mert a 
szudéta-németek, akik legutóbb a tör- 
vényhozásból kivonultak, azzal az indo- 
kolással, hogy a kormánynak a szudéta- 
német kérdés megoldására tett igéretei 
nem látszanak komolynak, a legerősebb 
választási harcra akarnak felkészülni. 

Hatalmas kinai offenziva indult 
meg a szucseui szakaszon 

(SANGHAI) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph jelentése szerint a Szucseutól 
északra fekvő frontszakaszon, ahol a 
hadmüveletek vezetését maga Csang- 
Kai-Sek marsall vette kezébe, hatalmas 
erejü kinai offenziva indult meg, mely- 
nek már is jelentős kezdeti sikerei van- 
nak, mert a japánok, akiknél munició 
hiány mutatkozik, több helyen véres 
szurony harcok mellett is visszavonulni 
kényszerültek. A kinai sikereket meg- 
erősitik a külföldi lapok sajtó tudósi- 
tóői is, akik szerint Csang-Kai-Sek a 
rajtaütésszerüű offenzivát rendkivül zse- 
niálisan készitette elő. 

Kitartunk a végső győzelemig, vagy 

ha az nem lehet a mienk, az 
utolsó emberig - mondotta 
Vayo katalán külügyminiszter 

(BARCELONA.) (Reuter.) Del Vayo 
katalán külügyminiszter, a köztársasági 
Spanyolország genfi megbizottja tegnap 

Del 

magához kérette a sajtó munkatársait 
és előttük a következő nyilatkozatot 
tette: 

Nem csüggeszt el bennünket a fel- 
kelők sikere, mert elhatározott szán 
dékunk az, hogy kitartunk a végső 
győzelemig, vagy ha az nem lehet 
a mienk, az utolsó emberig. Ben- 
nünket csak a nagyhatalmak ugy- 
nevezett semleges magatartása ho- 
zott ebbe a nehéz helyzetbe. Min- 
ket ugyanis nem segitettek, mig 
ellenfeleink soraiban ezrével har- 
col az idegen, jól felfegyverzett és 
kitünően alimentált idegen sorka- 

tonaság. 

Ujabb Franco sikerek minden 
vonalon 2 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Navarra-i 
harcokban Franco csapatai tegnap ismét 
döntő jelentőségüű diadalt arattak, mert 
sikerült Aranda és Moscardo táborno- 
kok között a közvetlen összekőttetést 
megteremteni és a Palaresasi vizmüve- 
ket ágyutüz alá venni. Amennyiben a 
vizmütelepet szétrombolják. ugy Kata- 
lánia legnagyobb része sötétségbe bo- 
rul, mert ez az erőmű látja el villanyos 
árammal az egész tartomány 70 száza 
lékát, többek között Barcelonát is. To- 

keletre is, ahol Jague tábornok csapa 
tai már szintén elérték a tengerpartot. 
Elfoglalták a Sierre del Monte hegyseg 
stratégiailag fontos pontjait, továbbá 
Valibone városát is, ahonnan a köztár- 
saságiak kardcsapás nélkül vonultak ki. 

Franco nem tür külföldi beavat- 
kozást 

(LONDON) Alba herceg, a Franco- 
kormány képviselője kijelentette, hogy 
a spanyol polgárháboru befejezése után 
kormánya semmitféle külföldi beavat- 
kozást nem kiván megengedni Spanyol 
ország belügyeibe. Ugyanakkor Saragos 

idelállításárói 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lapban 
megjelent a törvényrendelet, amely a 
nemzetgazdasági minisztérium létesíté- 

sére vonatkozik. A minisztérium hatás- 

körébe tartoznak ezek az intézmények 

kereskedelmi és iparügyi minisztérium, 
az összes idevonatkozó intézményekkel 
és szolgálatokkal, a szövetkezetek ügve, 

az összes termelési ágak a földmüvelés- 
ügvek kivételével, a Központi Termény 
értékesitő-Hivatal, a terménykivitel 

üeve s a központi statisztikai hivatal, 

amelv eddis az evészségügyi miniszté- 
riumban müködött. A minisztérium ve- 

zetője Mitita Constantinescu bankkor 
mányzó, a jelenleei kereskedelmi é: 
iparügyi miniszter. 

A KÜLÜGYMINISZTER NYILAT. 

Retrescu Comnen külügyminiszter 
tegnap nyilatkozott Románia külpoliti- 
kájáról. Kijelentette, hogy azt a haayo- 
mányok szellemében fogják folytatni a 
szövetséni és baráti kancsolatok elmélm 
tésével és a szomszéd államokkal való 
jóviszony kiépitésével. A Lenevelor- 
szággal, kisantanttal, Franciaországgal. 

és a Balkán-szövetséggel való kapcsola. 
tok a béke és a biztonság eszközei. A 
továbbiakban hangsulyozta, hogy enő 
siteni kivánják a német és olasz kap- 
csolatokat, a szovjettel jó szomszédi vi- 
szonyt akarnak, a szomszédos Magyar- 
országgal és Bulgáriával, ezekkel a 
szomszéd államokkal pedig. amelyek 
baráti államok lehetnek, a legszivélye- 
sebb kapcsolatokra törekszünk, igye- 
kezve a közöttünk esetleg fennálló ne- 
hézségek medoldására. Végül hangoz- 
tatta, hogy Románia nem kiván más 
országok belügyeibe avatkozni, de a 
möga részéről sem tür a helyzetébe való 

sából jelentik, hogy a nemzeti csapa- 
tek előnyomulása még mindig tart. 
Tegnap délután elfoglalták Trempo vá- 

tositól vizmüvek vannak. Barceloná- 
ban emiatt nagy a pánik A város sö- 
tétségbe borult, a villamosok és a gyá- 
rak nem tudnak müködni. Hire jár, 
hogy a köztársasági kormány Valenciá- 
ba, Urciaba, Alicanteba és Cartagena- 
ba telepedig át, elosztva a különböző 
szolgálatokat. A kormányvezetők csak 
erős fedezet mellett mernek most az 
uccán mutatkozni, mert minduntalan 
forradalmi jelenségek mutatkoznak 

Megjelent a törvénürcudelct 
nemzetgazdaság! minisztérium 

Dpeiírescu comnen külüsvuminiszter szerint az or- 
szád külpolltikáját a régl ha 
mében logják folytatni - Rend 
román sajfó-Mlállllásnak 

ományok szelle- 
vülisikere van a 

beleszólást Majd kijelentette. hogy a 
Népszövetség erősitésére a béke szolgá- 
latában való állitására kell törekedni. 

A LONDONI KIÁLLITÁS 
SIKERE 

Politikai körökben nagy megelége- 
déssel veszik tudomásul a londoni ro- 
mán sajtókiállitás rendkivüli sikerét, 
amely az ország szempontjából is nagy- 
jelentőségü. A kiállitásnak állandóan 
előkelő angol látogatói vannak. 

HIREK A KORMÁNYRÓL 
Az igazságügyminisztérium uj költ- 

ségvetésébe 3,300.000 lej van beállitva 
a telekkönyvi rendszernek a régi ki- 
rályság területén való bevezetésére. 
A pénzügyminisztérium ujabb rendel- 

kezéseket adott ki az uj bélyegilletékek 
és forgalmi adók behajtására vonatko- 
zólag. 
A kontingentálási hivatal megállapi- 

tásai szerint a második évnegyedre Né. 
metországba 120 millió lej erejéig lehet 
behozatalt engedélyezni. 
Averescu marsall volt miniszterelnök, 

a koronatanács tagja, teljesen felgyó- 
avult, de a németországi Kebringen 
fürdőhelyre megy utókurára. 

Vaitoianu tábornok, volt miniszter- 
elnököt és a koronatanács tagját tegnap 
a szőlőtermelők egy küldöttsége kereste 
fel és közbenjárását kérte arra nézve, 
hogy Németországba nagyobb mennyi- 
ségü bor kiszállitását tegyék lehetővé a 
kiviteli kontingensekkel kapcsolatosan 

AZ ISKOLÁK HUSVÉTI szU- 
NETE 

Az elemi és középiskolák husvéti 
szünete április 16-án, szombaton kezdő- 
dik és május 2-áig, hétfőig tart. 

(LONDON) Megemlékeztünk annak 
idején Piccard tanár sztratoszféra re- 
püléseiről, amelveket egy általa ter- 
vezett léggömbbel és speciális könnyü- 
fém golyó-sondolával végzett, a felső 
légrétegek megfigyelései céljából. A si- 
keres sztratosziéra-kutatások után Pic- 
card müködési területét áttette a ten- 
geralatti mélységek eddig ismeretlen 
világának felkutatására 
A legmélyebb tengeri szint, ahová 
ember alámerült, 800 méter körűl 

van. 
Ezt a hires rekordot az amerikai Wil- 
ham Beebe tartja, aki mint buvár me- 
részkedett le, egy külön e célra szer- 
kesztett acél-buváröltözettel. Beebe 
megfigyeléseiből tudjuk, hogy a ten- 
germélye soha nem látott fantasztiku- 
mokkal bővelkedik s az emberi szem- 
nek egyenesen szokatlan állat-k- nü- 
vény- és ásványvilágát tárja fel. Fosz- 
foreszkáló, vigantikus növényszerü ál- 
latokról, polvhoz hasonló szörnyekről s 
hihetetlenül lapos, de annál nagyobb 
halakról számol be a bátor buvár, aki 

vább folynak a küzdelmek Morellától maga is bevallja: csak azért láthatta 

Sengerkutatás 10 ezer méfer 
mélységben : 

mindezeket, mert azok világitottak s 
különben vaksötét mélységben. 

nak céljaira saját elgondolása alapján. 
két modell „buvárgolyót" tervezett, 
amelyeket alkalmasnak találtak a ba- 
tiszféra felkutatására Az egyik mo- 
dell, amelyet a Tengerkutató Társaság 
elfogadott, tulajdonképpen a sztrato- 
szféra léggömb elveinek felhasználá- 
sán alapszik. Egy kettősfalu, igen su- 
lyos acélgoömb képezi a buvár-ballont, 
amelyben két személy és különféle re- 
gisztráló müszerek, rádió stb. részére 
van hely. Ez a kettősfalu acélzömb 173 
centiméter átmérőjü s alján tölcsérsze. 
rüen végződik, A leszállás keresztülvi- 

jtelére holtterhet (ballaszt) visz magá- 
val, igen elmésen megoldva, Jelen 
esetben acélforgács a holtteher. ame- 
lyet egy a ballon aljában elhelyezett 
elektromágnes vonz magához A mág- 
nes táplálására egy kis akkumulátor- 
csoport szolgál s áramfogyasztása mind 
össze két watt. Mivel a tenger mélyén 
a ballonra eső vizoszlopnyomás óriá- 
is, igy annak olyannak kell lennie, 

vu 

osát, ahol a Bartelona vizellátását biz 

piccard tanár mélytengeri kutatásai- 

hogy a kisérletek alatt ezt a nyomást y 
is birja. Viszont éppen a leszállásh, 
is nágy suly szükséges. Piccard tery 
szerint, amelyeket a „Telegraib, 

tett közzé, a gondola sülyedési seb 
sége másodpercenként egy mély 
(3600 méter óránként). A gondola bal. 
laszttal merül a mélybe s a felszállást, 
fölösleges teher eleresztésevel inditját 
meg, mégis szükséges volt felhajt 
erőről gondoskodni s éppen ezért ki 
szül a gondola kettős fallal, hogy, 
külső és belső golyó közötti ürt meg. 
felelő s a viznél lényegesen könnyeb, 
fajsulyu anyagokkal töltsék ki. 
Piccard e célra olajat és kémiail, 
legtisztább parafint választott, ugy 

l
a
 

hogy a felszálló sebességz ugyanannyi (c 
legyen, mint a sülyedő sebesség zetó 
A nagy mélységre való tekinte m 
a gyártás alatt álló gondola 150 . 
atmoszféra nyomásra lesz ké: ninc 

; ve és próbálva. nt 
Miként a tervező tanár mondja, az sa 
tromágneses ballaszt biztositja őt, hogy eli 
katasztrólta nem történhet mé Tgy 
sem, ha az elekromos berendezésben kerü 
hiba is támadna, mert az áram kima kapc 
radásával egyidejüleg az elektromág 
nes is megszünik vonzani az acélforgá, 
ballasztot s a gondola önmagától fel 
emelkedik addig a szintig, ahol a kisér 
hajó uszik A gyártás alatt álló mély 
tengeri buvársolvó 1938 elej zül mi 
el Első kisérletül a Genfi-tő Veveye tű 
Lausanne közötti részét válásztotta ; 
itt mintegy 300 méter mélységbe akan Azok 
alászállni s kisérleteit megkezdeni, A ege 
sikeres próbák után az Atlanti óceánon, 104 
közvetlen a Kanári szigetcsoport mellett kir 
6000 méter mélységbe akar alámerülni, 
Majd ha ez a kisérlet is kielégitő s : Be 
berendezés, valamint maga a gondoa a töl 
is bevált, ügy kisérleteit Porto Ric9 a 
közelében folytatja az óceánon. Itt ny 

8526 méter mélységet akar elérni, dig 
majd a Csendes óceánban 9656 mé- 
ter mélységben megfigyeléseket,, mind 
méréseket és amennyiben az elek. Dpűlőt 
tromos, igen erős fényszóró-beren- 
dezés megengedi, fényképezést is 

; végez 
Természetesen még sötétben is fog Í- 
tografálni, külön e célra készitett iget 
erős fényérzékenységü filmre, egy ki- 
lönleges fényképezőgéppel. A sötétben 
végzett felvételeket a foszio Hea 
állat- és növényvilág títkain ; 
rására és megismerésére késziti. a sza 
Piccard tanár ujabb kutatásain etől 

nanszirozója a Nemzeti Természetkü 1 s 
tató Társulat, amely bizik a mélytet 500 
geri expedició sikerében s végre bizont i 
ságot szerez a tudomány mindama me! b 
de-mondákról, amelyekről egyesék me kavi 
séltek. ietés 

Piccard tanár sikeres kisérlete fel! havi 
világositással fog szolgálni a nid ja z 
még misztikusnak tetsző tenget Az 
mélyéről, ahol eddia élő ember még a leg 

nem járt.. hajac 
A tudományos világ érthető valal 
déssel kiséri a bátor és merész ugy 
munkálkodását s kiváncsian v bi2 
megejtett mérések és megfigy lék : 

- GYÖRKE GYULÁNÉ HA Men 
Tegnap halt meg hosszás szeli heve 
után Györke Mártonnak, az ismeit 1ú kal 
ristának és sportembernek édesanyi/! költs 
Temetése szombaton délután 5 órak0l és a 
lesz a katolikus egyház szertartása 526 az u 
rint a temetői kápolnából. térit, 
- RENDÖRSÉGI HIREK Vaf 

Márton Masaryk-ucca 3 szám alat! 
lakos bünvádi feljelentést tett a 107 z 
ponti rendőrségen lopás cimen két hely kei, 
beli fiatalember ellen, akiket az ügyt uak 
tes rendőrtiszt a bemondás alaoiátl őr portj 
zetbe vett és megkezdte a kihallgata delet 
kat. A két gyanusitott férti alutól? am 
behatolt a feljelentő lakásába, ahonn4 lét 
nagyobb értékü holmit vittek el i 

- MEGGYILKOLTAK A SAN GHAl 
NEMZETKÖZI KoNCESsSziósS TER 301 
LET TANÁCSI ALELNOKET t 
haiból jelentik. Harold Porter, a 1 lletv 
zetközi koncessziós terület tanácsi a 4, mind 
nöke hosszabb ideje eltünt. Most azl Az 
a bulláját megtalálták és az kardokka m 
és bajonettekkei van átszurkálva 
megdőbbentő gyilkosság ügyében fo 7 6sa 
a vizsgálat. 



v évfolyam, 1938. 

dMMegszüntették 

(CLUJ.) Az április elsején életbelé-1 
pett uj pénzügyi, illetve az adótörvény 
módosítására vonatkozó rendelettörve- 
nyek rendkivül fontos intézkedéseket 
tartalmaznak, amelyeknek ismerete 
mindenkinek érdeke. Ugy a munkaadó, 
mint a munkás, alkalmazott, tisztviselő, 
a saját érdekében - pontosan kell is- 
merje az uj adótörvények rendelkezéseit 
hogy azok előirásainak eleget téve ki- 
kerülhesse az esetleges kihágásokkal 
kapcsolatos sulyos pénzbirságokat. 

A nyugták bélyegkötelezettsége 
A Monitorul Oficial folyó évi április 
4én megjelent 87. számában közölt leg- 
fontosabb rendelkezés az, hoggzyy 
minden nyugta, bármilyen természe 
tű kifizetést igazol is, 99 lejig bé- 

Iyegmentes. 
Azokra a nyugtákra, amelyeknek ösz- 
mege 
100 lejtől 10 ezer lejig szól, 3 lej 
kincstári nyugtabélyeg és 2 lejes 

repülőbélyeg ragasztandó. 
Bendkivül fontos intézkedése ennek 

a törvénynek az, hogy 
a számlabélyeget - tehát nem a 
nyugták bélyegilletékét - az ed- 
digi 2 ezrelékről 3 ezrelékre emelte 

fel s ezenkivül 
minden egyes számlára külön 2 lejes re- 
pűlőbélyeg ragasztandó. 

A fizetések adója 
Az uj törvény módositja a fizetések 

adójára vonatkozó régi törvény 48. sza 
és 4 százaléktól 25 százalékig 

ő fokozatos fizetési, illetve kere- 
seli adót állapit meg az eddigi 4 és 8 
vázalékos régi adó helyett. 
Havi 4000 lej fizetésig a kereseti 

adó változatlanul 4 százalék, 
M százalékos adó alá esik a havi 4001 
ejtől havi 25 ezer lejig terjedő fizetés, 
i0 százalékos adó fizetendő a havi 
13001-85.000 lejig terjedő fizetés- 
nel, 12 százalékos adó alá esik a 35.000 
80 czer lejig élvezett havi fizetés. A 
havi 100.001-150 ezer lejig terjedő fi- 
zetés 20 százalékos adó alá esik, mig a 
havi 180 ezer lejt meghaladó fizetés adó 
ja Z5 százalék 
Az emelkedő adókulcsot mindig csak 

a legalsó határ, tehát a 4000 lejt meg- 
haladó összeg után számitják. Ha tehá 
valakinek 6000 lej havi fizetése van, 
lgy 4 ezer lej után 4 százalék, a továb- 
bi 2000 lej után után pedig 8 száza- 
lék fizetési adót köteles fizetni. 
Hz alá az adó alá esik a fixfizetésen 
mvül, a lakbérilletmény, mindennemü 
Mtalék, tulóradij, jutalomdij (premium) 
Mentes viszont ezen adó alól az ugy- 
févezett kiszállási költség, az utazások- 
tal kapcsolatos napidij, a rendkivüli 
költségmegtérités cimén felvett összeg 
s az ugynevezett segélyösszeg, végül 
z ugynevezett áthelyezési költségmeg- 
térités, 

Megszünt a létminimum adómen- 
tessége is 

„Az összes alkalmazottakat, tisztviselő 
tet, munkásokat ás szabadfoglalkozá- 
akat, tehát az összes adótizetők cso- 

Dortját kiveétel nélkül érinti az uj ren- 
elettörvénynek az az intézkedése, 
amely teljességgel megszünteti a 
létminimum edaig élvezett adó- 

menességét. 
zi régi törvény értelmében havonta 
é0 lej fizetés, illetve heti 188 lej kere- 
ülagy napi 32 lej 50 baninapidij, 
mieve 4 lej 70 bani órabér mentes volt 
ndennemü adó alól. 

uj rendelettörvény a létmini- 
mnok ezt az adómentességét tel 

is jességgel megszüntette 
a fentismertetett adókulcs alá vonta 

sak a nyugdijjárulék és a beteg- 

mu 

APRILIS 8. 

Mit kell tudni a munkaadónak 
és az alkalmazottnak is az uj 

pénzügyi és adótörvényekről? 
a létminimum adómentességét - Sckhczatos 

adókulcs alá esnek a fizetések 
] A havi, illetve a heti fizetésekből csak 
különböző nyugdijpénztáraknak fize- 
ett nyugdijpénztári tagdij és a beteg- 
segélyzőpénztáraknak fizetett járulék 
vonható le a bruttó fizetés összegéből 
és csak ez a két járulék élvez április el- 
sejétől kezdve továbbra is adómentes. 
séget. 

Az adómentes nyugdijpénztári tag- 
dij azonban nem haladhatja meg a 

brutto-fizetés 10 százalékát, 
a munkásnyugdijpénztári és a betegse- 

A kereseti pótadó (a suoracota) és az 
utadó levonása változatlan marad áp- 
rilis elseje után is. 
Az adóköteles fizetés után tehát 

0.30 százalék az utadó, 
a kereseti pótadó kiszámitása - a 
régi táblázat alapján történik, tehát évi 
10.000 lej jövedelem után fizetendő ke- 
reseti pótadó, mig az évi 10 ezer lejt 
elérő jövedelem adókulcsa 0.70 százalék 
évi 20 ezer lejig 0,80 százalék, 30 ezer 
lejig 1 százalék, 40 ezer lejnél 1.50 szá- 
zalék, 60 ezer lejnél 1.50 százalék. A 
kereseti pótadók kiszámitásánál az ösz- 
szegek töredéke fölfelé ezerlejre kere- 
kitendő ki. . 

Munkaalabhoz való hozzájárulás 
A folyó évi március 30-án megjelent 

74. számu Monitorul Oficial közli azt a 
rendelettörvényt, amely az ugynevezett 
munaalap (Fondul Muncii) létesitéséről 
intézkedik és amely rendelettörvény 4. 
szakaszának C. pontja értelmében 
minden vállalat, minden munka- 
adó a szolgálatában álló személyze 
után a munkaalap javára bizonyos 

uj illetéket köteles fizetni. 
A vonatkozó rendelettörvény 4. szaka- 
szának C. pontja értelmében azok 
vállalatok és munkaadók akik öz s 

UJABEB 2000 PÁR SOLD CIPŐ 
KEZETTI! HALLATLAN OLCS 

(CLUJ.) Dr. Filipescu Richard polgár- 
mester, dr. Pop Victor főtitkár és Far- 
cas Vasile főszámvevő társaságában az 
éjszaka Bucurestibe utazott, hogy be- 
mutassa a belügyminiszternek jóváha- 
gyásra a város 1938-989. évi költségve- 
tését. 
A város pénzügyi osztálya a belügy- 

minisztertől kapott utasitás alapján tel- 
jesen átdolgozták a költségvetést, amely 
most módositott formájában kerül jó- 
váhagyásra. A költségvetés végösszege 
118,775.788 lejben van előirányozva a 
tavaly 165,191.180 lejes előirányzattal 
szemben Tehát az idei költségvetés vég 
... 

gélyzőpénztári illeték pedig a bruttó fi- 
zetés 6 százalékát. 
Semmiféle más levonás a fizetések- 

ből nem eszközölhető az adómen- 
tesséa indokolásával. 

Ha az alkalmazott, munkás nem ha- 
vonta kapja a fizetését, hanem órabért 
élvez, napi vagy heti fizetést, ugy az 
ily módon fizetett összegeket havonta 
egyesitik és az igy egyesitett összegből 
nyer levonást a 4 százaléktól 25 száza- 
lékig terjedő kereseti adó. 

A kereseti pótadó és az utadó 
mélynél kevesebbet foglalkoztatnak, 

selő, munkás,) 
hetenként 2 lejt köteles fizetni a 

nemzeti munkaalap javára. 
A törvény vonatkozó szakaszának D 
pontja ertelmében pedig az olyan vál- 
ijalatok és munkaadók, akik 10 alkalma 
zottnál (munkásnál) többet foglalkoz- 
tatnak, az alkalmazottaiknak ténylege- 
sen (effektive) 

kifizetett fizetése összege után 1 
százalékot kötelesek a nemzeti mun 

kaalap javára befizetni. 
A nemzeti munkaalaphoz való 1 száza- 
lékos hozzájárulás 
nem vonhatók le a tisztviselők, al- 

kalmazottak fizetéséből, 
hanem azt a vállalat, illetve a munka- 
adó a sajátjából köteles kifizetni. 

ügyi törvényeknek általánas és minden 
ki érdeklődésére számot tartható intéz- 
kedései, amelyeknek pontos betartása 
minden munkaadó és alkalmazott érde- 
ke. A nemzetvédelmi alaphoz való hoz- 
zájárulás kötelezettségéről szóló tör- 
vényt és annak rendelkezéseit külön 

cikkben fogi 

go FÉRFI ÉS GYERMEK) ÉR- 

cpöüzlet Calea Regele 

Ncáyvenhait millióval csökkenieitek 
a város köliségvetését felemelték a magyar szintársulai sesélutt 

Nagy Lajos. 

AÁRBAN ELÁRUSITJUK! 

Ferdinand 16 szám. 

összege 46,415.392 lejjel kevesebb, mint 
az elmult évben. Az előirányzatok nagy 
arányu csökkentése maga után vonja 
a városi illetékek és adók némi módo- 
sitását is 
Örvendetesen állapithatjuk meg, hogy 

a polgármester a magyar szintársulat 
számára előirányzott 100.000 lejes se- 
gélyt az uj költségvetésben 200 ezer 
lejre emelte fel. A szinház tehát ebben 
az évben is annyi segélyt kap a város- 
tól, mint tavaly, Sajnálatos azonban, 
hogy a kisebbségi tanintézményeknek 
nem jut semmi a város 100 milliós költ- 
ségvetéséből. 

(CLUJ.) Humoros és izgalmakban gaz 
dag tárgyalás keretében tárgyalta a ka- 

Oradea melletti egyik községbeli lakos- 
nak az ügyét. A vádlott ellen a feljelen- 
tést a vádlott bátyjának a vadházastár- 
sa tette, aki feljelentésében elmondotta, tegsegélyzőpénztári járulék nem 

a adóköteie hogy 

tonai törvényszék Beian Gheorghe az 

... 

Póruljárt a vádaskodó asszony, 
aki a biróságot is félre akarta vezetni 

ez év februárjában a vádlott ittas 
állapotban behatolt hozzá, amig az 
ura a falutól távol volt és erkölcs- 
telen merényletet akart elkövetni 

ellene. 
De ez az állitása már az első pillanat- 
ban megdőlt és mindössze magánlak- 
sértésért inditottak eljárást a fiu ellen. 

minden gyes alkalmazott után (tisztvi- 

A habz 
ÖVENAiL fogpép" 

hatásos és kiados, 
ennélfogva, igen- 

e 

vvvvvvvvvvvYV 

A mai tárgyalás folyamán 
a vádlott felháborodottan tiltako- 
zott az asszony állitásai ellen és az- 
zal kérte felmentését, hogy időköz- 
ben a közjegyző előtt megállapo- 
dást kötöttek, amelyben az asszony 
kötelezi magát arra, hogy kétezer 
lej lefizetése ellenében visszavonja 

a feljelentését Beian ellen. 
Kihallgatták tanuként az asszonyt, aki 
nagy meglepetésre azt vallja, hogy ő 
nem egyezett meg a vádlottal és továb- 
bi 3000 lej kártéritést kér. 
Az iratcsomóban levő, irásbeli meg- 
állapodásra vonatkozólag, amelyet 
a vádlott szerint ő aláirt volna, ki- 
jelenti, hogy az aláirás nem az övé 

és ő egyáltalán nem tud irni. 
De ekkor érdekes fordulatot vett az 
ügy. Az asszony elé tolta a vizsgálóbiró 
előtt tett vallomását, amire vonatkozó- 
lag az asszony kijelenti, hogy az az övé 
ugyan, de „a kezét a biró ur vezette. 
A biróság ilyenmódon meggyőződve 

az asszony hazudozásairól, aki igy ujabb 
pénzt akart a vádlottból kicsikarni, 
helyet adott a védő érvelésének, aki 
ujabb tanuk kihallgatását kérte, 
annak megállapitása végett, hogy 
az asszony három tanu előtt való- 
ban megkötötte a vádlottal a meg- 

állapodást,t,,,, 
amely ilymódon az eljárás megszünteté 
sét jelentené, mert hasonló esetekben, 
ha a panaszos visszavonja panaszát, az 
ügy hivatalból megszünik. ; 
Az ügy további fejleményeit a biróság 

egy későbbi ülés keretében fogja tár- 
gyalni 

mimnuszt irt Afbánta 
részére céy timisoarai 

zleneszerző 
Néhány hét előtt megirta a „Jóestét!", 

hogy Albániában zenei pályázatot irtak 
ki nemzeti himnuszra. Ezt a közlést, 
mely a világsajtót bejárta, olvasta Bal- 
dasus Sándor timisoarai nyugalmazott 
katonakarnagy is és elhatározta, hogy 
résztvesz a pályázaton - elküldi szer- 
zeményét a tiranai albán királyi ud- 
varnak 
Amikor pedig a himnusz elkészült és 

a hangszerelés is kész lett, boritékba 
tette ajánlott szerzeményét és utnak 
inditotta Zogu királynak. 
A válasz hetekig késett, de megérke- 

zett. A napokban Baldasus Sándor al- 
bán bélyeggel ellátott levelet kapott a 
timisoarai IV kerületi Tudor Vladimi- 
rescu 24. szám alatti lakására. Az aján- 
lott levelet az albán királyi udvarnagyi 
hivatal felirása van és francia nyelvü 
szövege magyarra forditva igy hangzik: 
„Uram! megkaptam levelét és tiszte- 

lettel értesitem, hogy azonnal Őfelsége 
a király elé terjesztettem szerzeményét 
Öfelsége meleg köszönetet mondta. fo- 
gadja, uram, nagyrabecsülésemet, A ki- 
rály első hadsegéde: Z. Terregi." 
Ez a levél, melynek ormán március 

13-i keltezés diszlik, kitüntető elismerést 
jelent. Egyben igazolja, hogy Baldasus 
Sándor kiváló szerzeményét Zogu ki- 
rály tetszéssel fogadta, 

0 Szopos Sándor képkiállitása. Szopos 
Sándor, az ismertnevü transilvániai festő- 
üvész április 10-től 27-ig a Minerva ki- 

állitási termében (Baron L. Pop 5. szám), 
képkiállitást rendez, amely április 10-én, 
delelőtt 11 órakor nyilik meg és naponta 
délelőtt 9-11, délután fél 3-fél 7 közt 
lesz nyitva. 
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Nuucalmazott tábornok 
ciuj város uj alpoldár- 
mestere 
(CLUJ.) Calinescu belügyminiszter 

Cluj város alpolgármesterévé pPácala 
nyugalmazott tábornokot nevezte ki, Az 
uj alpolgármester ma délelőtt elfoglalta 

hivatalát ünnepélyes keretek között. 

Beiktatása után az uj alpolgármester 

az anyakönyvvezetőségre sietett, ahol 

már ő adta össze az uj párokat. 

.... 

A fábla és törvényszék 
hireiből 

(ELUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt ma 
délelőtt a helyi tábla első szekciója. 
lacomi Constantin, Zelig Nicolae és 
Cornea Vasile erdészeti tisztviselők el- 
len eljárás indult, mert a vád szerint 
a sebesi fürésztelepről, ahol alkalma- 
zásban voltak, deszkaanyagot loptak és 
azt különböző egyéneknek eladták. Az 
albai törvényszék lacomit egy évi el- 
zárásra. 2000 lej pénzbüntetésre, poli- 
tikai jogainak 3 évre való felfüggeszté- 
sere. Zeliget egy évi elzárásra, ezer lej 
pénzbüntetésre, 3 évi jogvesztésre. mig 
Corneat 2 hónapi elzárásra és 500 lej 
pénzbüntetésre itélte. Kötelezte továbbá 
őket különböző kártéritések, közel 200 
ezer lej megfizetésére. A vádlottak fe- 
lebbezése nyomán az ügy a tábla elé 
került, ahol dr Bratu, dr Georgescu és 
dr. Pop védőbeszéde után a tábla az 
itélet kihirdetését későbbi időpontra 
halasztotta - A helyi törvényszék ne- 
gyedik szekciójának Culpescu-Butura 
tanácsa ma délelőtt szokatlan ügyet 
tárgyalt. Chichisan Simion Stramba 
községi lakos és felesége kerültek a 
vádlottak padjára fajelkorcsositás miat.t 
A csendőrség ugyanis ugy találta, hogy 
a házaspár tulfiatalon adta férjhez Ser- 
ban Alexandruhoz Flore nevü leányu- 
kat. Miután a törvényszék előtt beiga- 
zolást nyert, hogy a leányka már 15 
éves is elmult, a szülőket felmentették 
a vád következményei alól. - Bernát 
József cluji lakos került a vádlottak 
padjára orgazdaság vádjávall. A vád 
szerint bizonytalan származásu telefon- 
készüléket kinált fel megvételre az 

egyik bizomány kereskedésnek Miután 
megállapitást nyert a vádlott teljes jó- 
hiszeműsége, a törvényszék felmentette 
Bernát Józsefet 

Betessegéluzől belveg 
drogéria aviatiaok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kephatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

beni 

e. Dodn;- 
* 0 Jössdében 

fontos intézkedésekkel 
emell a ciujl Mezőgaz- 

dasági Mamara a ter- 
melés szinvonalát 

(CLUJ.) A Mezőgazdasági Kamara 
vezetősége elhatározta, hogy a megye 
területén uj lótenyésztő-állomásokat 
létesit Fedeztetőállomásokat létesite- 
nek Clujon, Huedin, Mociu, Almas, Mi- 
haesti, Panticeu, Maguri, Calata és 
Balcesti községekben. Elhatározta a 
Mezőgazdasági Kamara azt is, hogy ol- 
csó áron oszt szét a termelők között al- 
ma, körte, szilva, dió, barack és meggy- 
fa csemetéket. A mezőgazdák részére a 
Mezőgazdasági Kamara 2 százalékos 
természetbeni jutalék ellenében tisztitja 
meg rostáin a vetőmagvakat, a Vulture- 
ni, Dombrava, San-Mihaiul de Campie, 
Feleac, Cauti, Morlaca, Sarmas, Jucul 
de Jos, Suciag, Cojocna, Desmir és Cor- 
padea községekben levő magtisztitógé- 
pén, A mezőgazdasági kamarák tulaj- 
donát képező traktor holdanként 200- 
300 lejért szántja fel a mezőgazdák 

földjét. ! 

- 

Kisorsolták a Román Kupa négyes 
fordulóját 

(BUCURESTI.) A Román Kupa intéző- 
bizottsága tegnap este ülést tartott, ame- 
lyen megejtette a négyes forduló sorsolá- 
5át. A sorsolás a következő párositást 
eredményezte: 
Clujon: Victoria -Jiul. 
Timisoarán: TMAC-Sportul Studentesc, 

A legjobb csapatát küldi harcba a Vic- 
toria a Dacia Unirea ellen. A Victoria 
tegnap a következő csapatot jelölte ki a 
vasárnapi Dacia Unirea elleni mérkőzésre 
Bosneac, - Cociuban I. Felecan I. 
Chendrean II., Páll, Nistor - Pop IV. 
Szántay, Pop III, Felecan II.. Capusan. A 
brailaiak a követkzöő csapattal jönnek 
Clujra: Manu, - Stanciu. Zuckermann 
- Várady Sutor, Schrametz - Cavadia 
Oprea, Weisz, Goldenberg, Hagiopulus. - 
Az érdekesnek igérkező merközés Coste 
Radulescu vezetése melett vasárnap dél- 
után 4 órakor kezdődik a városi sport- 
telepen. 

Huszonkilenc egyesületet felfüggesztet 
muüködésétől a labdarugószövetség, meri 
pem fizették ki a szövetségi járulékokat 
A nemzeti bajnokságban szereplő egyesü- 
letek közül a következőket függesztették 
fel: Venus, Rapid, Unirea Tricolor, Spor- 
tul Studentesc, NAC, Crisana és Universi- 
tatea. A felfüggesztés hatálya április 15-én 
kezdődik. 

RENDKIVÜLI ÜLÉSRE hivták össze a 
labdarugó világbajnokság intéző bizottsá 
gát szombatra, hogy állást foglaljon Ar- 
gentina és Ausztria visszalépésével elő. 
állott uj helyzettel. Nincs kizárva, heog: 
az intéző-bizottság ujabb sorsolást rende 
ei a' résztvevő államok között. 

500 lej rápénzt kaptak az „Universitate 
Baráti Köré"-től az egyetemiek a Venu 
elleni győzelemért. 

Nem kell külföldi játékos. A legfőbi 
sportszövetség megengedte, hogy a bajnok- 
ságban szereplő csapatok külföldi játéko- 
sokat is szerződtethetnek. Erre a Venus, 
Ripensia, AMTE, Juventus, Unirea Trico- 
lor, Victoria, Sportul Studentesc és Uni- 
versitatea közös nyilatkozatban szögezték 
le, hogy nem szerződtetnek idegen honos 
játékosokat. 
Öt mérkőzés az északi C-ligában: Satu- 

maren; Barkochba-Aurum, Uioarán: Bis- 
trita-Solvay, Turdán: CFR Cluj-Ariesul 
Clujon: KAC-ASSU, Campia Turziin 
UEC-Sodronyipar. . 

Hegyi versenyt rendez vasárnap a Moto 
Club Roman. A verseny, amelyet a kapusi 
hágón bonyolitanak le, minden motor- 
kerékpáros résztvehet. Benevezni lehe' 
Pop Stefannál. Indulás pontosan fél 10 
órakor a manasturi Czell sörgyártól. 

A Román Kupa négyes fordulója utárn 
- május 1-én - állitja össze a válogató- 
bizottság Románia csapatát a jugoszlávok 
elleni mérkőzésre. 

- 

Teke-spor! 
(CLUJ.) Az Echo tekézőtársaság ezévi 

közgyülésén a következő uj tisztikart vá- 
lasztották meg: Elnök Venczel Antal, al. 
elnök Boje Teodor, titkár Ábrahám Lajos, 
jegyző Pácurar Joan, pénztáros Lehoczky 
Sándor, csapatkapitány Hegedüs János, 
ellenőrök Komjátszeghi Lajos és Kovács 
Jakab. . 
(MOCIU.) Bakó János vendéglős modern 

szövetségi pályát épitett, melynek hiva a- 
los felavatása valószinüleeg május 1-én 
lesz 
(CLUJ.) Iris-Remény 173-167 (12 ját.). 
Versenymüsor: Iris-FTC április 10-ikén 

a Nagy-pályán (Str. Closca 23.). Bohém- 
Meteor április 13-ikán a Bocz-pályán. 

Suvisztika 

i a titkárság. 

Kinizsi-FC Rapid. 
Bucurestiben: Venüus-Unirea Tricolor. 
A szövetség rendelkezésére a május el- 

sejei kupa-fordulóra megfigyelőket kül- 
denek ki a válogatott játékosok megfi- 
gyelésére. 

-0 

0 Gyalogos, társaskirándulás a Magán- 

alkalmazottak Szakszervezetében. Április 

10-én, vasárnap egesznapos kirándulást ren 

dez a Magánalkalmazottak Szakszervezeté- 

nek turisztikai szakosztálya. Utirány: Fa- 

get, Bükk, Bilascu-kut. Indulás reggel pont 

háromnegyed 9 órakot a Szervezetnek Str. 

Nic. Jorga 16. szám alatti helyisége elől 
Vendégeket szivesen lát az előkészitő bi- 
zottság. 

0 Az EKE turista szakosztályának ápri- 
lis havi turái: 1938. április 10-én autóval 
turdai hasadék. Indulás reggel 7 órakor. 
Jelentkezési határidő péntek este 8 óra. 
Gyalog: Dealul Vulturii, Csigadomb, Cheia 
Baciului. Indulás reggel fél 8 órakor az 
egyesület Bratianu 24. szám alatti helyi- 
sége elől. 1938. április 17-18-án autóval. 
Recheteu-Valea, Neagra, Dobrin, Valea 
Risca, Dealul Rece, Somesul Rece. Indulás 
reggel 6 órakor. Gyalog: Gheorgheni, Ciolt 
Seregélyes, Feleac, Fáget. Indulás reggel 
fél 8 órakor az egyesület elől. 1938 április 
23-24-25-én autóval: I. Gilau, Dealul Lu 
pii. Lapustesti, Belis, Calatele. Indulás 
23-án reggel. II. 3 napos tura a turdai hasa 
lékba autóval. Indulás 23-án reggel 7 óra 
cor. Kirándulások turdai hasadék és kör- 
wWékére. 19238. május 1. autós: Cetatea Gé 
zy. A turákról részletes felvilágositást ad 

* e e 

sSRádió Jo 
.. 

SZOMBAT, április a. 

(GBucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, hanglemezek, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek 15: Előadás. 16.45 
Románia őrségszervezet órája. 18: Dimit- 
rescu-zenekar. 19: Felolvasás 20.40: Pas. 
sian énekes. 21: Rádióüzenetek. 21,15: Tán 
zene, 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene 
24: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,80: Hirek. 14,30: Leme- 
zek. 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: Hi- 
rek. 18: Kétzongorás hangverseny. 18,30 
Felvidéki est, ének és zeneszámokkal. - 
19,35: Cigányzene. 20,30: Hangjáték. 21,20 
Hirek. 21,40: Zenekar. 22,45: Szalonzene 
24: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 20: Mezőgazdasági félóra 
20,30: Hanglemezek. 21,50: Hegedü zongora 
kisérettel. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Tarka ze- 
nés délután. 19: Könnyü zene. 20,10: Mü- 
vészlemezek. 21: Fuvószene. 23,30: Könnyü 
és tánczene. ! 

Varsó. 7,40: Lemezek. 12,15: Dalok. - 
14,03: Könnyü zene. 17,15: Szalonzene. - 
18,15: Zongorahangverseny. 23,15: Tenge/ 
részek hangversenye. 

Srimna 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elul, Gatlea Marechai Fochn Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egveit 
dern technikai berendezéssel és dusan felszereit raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 
ameesomae 

a- 

alnacca 

plomban tartandó husvét nagyheti isten. 

Iszeescii és suluos serűlt. 
sehet szemvedett Mediós 
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Sársaság 
0 Értesités a belvárosi református tem. 

teletekről. nagyhét folyamán (1938 
rilis 11-16 minden délután 6 órakor bib. 
liamagyarázatos istentiszteletet tartunk 
melynek tárgyát „Ugy szerette Isten e vi. 
lágot" (János ev. 3:16) c. gondolatkör ké. 
pezi. A reggeli áhitatok fél 8 órakor kez. 
dődnek. Virágvasárnap délelőtt 10 órakor 
Vásárhelyi Boldizsár belvárosi lelkész szol 
gál. Hétftőn: április 11-én délután 6 óra 
kor „A megromlott ember" cimen, Rom 
71:14-23 alapján, az Igét dr. Göncz- La. 
jos hirdeti. Kedden: április 12-én délután 
6 órakor „Az ok" cimen, János ev. 8.42-. 
45 alapján, az Igét Nagy András hirdeti, 
Szerdán: április 18-án délután 6 órako: 

Isten haragja" cimen, Rom. 1:18-25. alap 
ján Igét hirdet Székely János. Csütörtökön: 
április 14-én délután 6 órakor Istennek 

ama báránya' cimen, Ézsaiás 58:3-11 alap 
ján az Igét dr. Nagy Géza hirdeti. Pént. 
ken: április 15-én délelőtt 10 órakor Sinka 
József szolgál. Nagypénteken délután 6 ér 
kor „Az ár" cimen, Zsid. 2:14-18 alapján 
Igét hirdet Maksay Albert. Szombaton 
április 16-án délután 6 órakor: „Hogy meg 
békéltessen" ciímen, Ef. 2:13-18 alapján a 
Igét László Dezső hirdeti. Husvét v 
napján: délelőtt 10 órakor A ftegyő 
kétely" cimen, János 20.27 alapján Vásar. 
helyi János püspök hirdeti az Igét. Urva- 
csorai ágendát mond Vásárhelyi Boldízsár 
belvárosi lelkész. Az ünnep többi alkal- 
main Vásárhelyi Boldizsár lelkész. Mózes 
András vallástanár és Sinka József s-lel- 
kész hirdetik az Igét. Régi szokás szerint, 
husvét első napján (17-én) ugy a délelőtti, 
mint a délutáni Istentisztelet alkalnával 
megteritjük az Ur szent asztalát. - Bel- 
városi Lelkészi Hivatal. 
vvvvvvvvvvvvvű 

vetezer vetőgépet vósára 
Románla küllöldön 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 
minisztérium törvényrendeletet készi- 
tett, amely engedélyezi 2000 vetőgép és 
200 cséplőgép kültföldről történő beho- 
zatalát. Ezeket a gépeket mindenféle 
vámtól és értékilletéktől mentesitik. A 
gépeket a földmüvelők rendelkezésére 
bocsátják, hogy az ország gazdasági 
szinvonalát és a termelési mennyiseget 
azzel is emeljék. Az intézkedés esak 

egyik részlete a kormány messzemenő 
orogramjának, amellyel a mezőgazda 
sági élet fetllenditését kivánja minden 
lehetőséggel elősegiteni. 
vvvvvvvvν 

Isfentisztelet közben ös 

áp- 

(MEDIAS) Joan Rinea mediasi gi 
kath. lelkész szertartás közben hirtelei 
osszul lett és mielőtt a körülötte levők 
egitségére siethettek volna, a föől 
uhant. Az esés következtében a ő 
kath. lelkész feje több helyen betört e 
estén is sulyos zuzódásokat szenvedett 
A szerencsétlenül járt lelkészt suly0s 
illapotban szállitották be a kórházba, 
hol gondos orvosi ápolás alá vették 
Rinea lelkész szerencsétlensége általá 
nos részvétet keltett, mert a görög ka 
olikusok mediasi egyházi feje általá- 
nos népszerüségnek örvend. 

en 
20" 

- A cowboyok ezentul „"repülőgépen 
lovagolnak. Az amerikai Fairchild 
pülőgépgyár megkezdte a különleé 
rendszerü „24 mintáju könnyű repü i 
gépek tömeggyártását a déli államó 
"owboyai számára, akik a vadlova 
öbbé nem lóháton, hanem repülőgé 
terelik össze. Állitólag ket repülő 
B0y 12-20 perc alatt egy egész lóv 
sapat egy heti munkáját vegzi el ak 
- Aki pénzt adott a császárn2 

Augustus római császárnak egy költe 
hozzáirt ódáit nyujtotta át. A csás 
lolvasta és megdicsérte a szerzőt ve 
emélt jutalom helyett a saját ve 3 
jándékozta meg a költöt. Ez átvel 
kéziratot, elolvasta és nemcsak Teből 
dicsérte a császárt, hanem erszén, 
egy pénzdarabot vett elő és a csásn 
nak átnyujtva igy szélt: - SZIV 
adnék többet érte, ha gazdaga finom 
nék. - A császárnak tetszett a ű nde 
figyelmeztetés és gazdagon megal 

l 

kozta az elmés költőt. 

meg 
sőbb 
oros 
lefu 
( 

japá 
hog 
reg 
A t 

előa 

hét! 

előa
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sás a katonát, 
lenül bajtársát 

(CLUJ.) Érdekes ügyben hozott itéle- 
tet tegnap a helyi katonai törvényszék, 
A vádlott Popa Andrei, az oradeai 85-ös 
gyalogezred katonája volt, aki ellen gon 
datlanságból okozott emberölés miatt 
emelt vádat az ügyész. A tragikus ügy 
előzményei a következők: 

A vádlott ez év márciusának elején 
vonult be szolgálatra az oradeai 85-ös 
gyalogezredhez. 

Még mielőtt fegyverforgatásban ki- 
képezték volna, az egyik napon őr- 
szolgálatot kellett teljesitenie. 

Szolgálata a legnagyobb rendben, min- 
den zavar nélkül zajlott le, egészen ad- 
dig, amig a vádlott átadta helyét az őt 
felváltó katonának és az őrség tagjai 
számára fentartott szobába nem vonult 
vissza, Itt rögtön lepihent és várta, hogy 
elteljék a hat óra, amig ujból szolgálat. 
ba kerül. Az őrségváltásnál az volt a 

aki megölte vélet- 

szokás, hogy a lelépő katona fegyveré- 
ből a szolgálatos altiszt kíveszi az éles 
golyókat és azt átadja a következő szol- 
gálatra kerülő őrnek. Nem iey történt 

azonban az Popa esetében. 

A golyók véletlenül benne maradtak 
a fegyverben és mikor másnap reg- 
gel Popa takaritani akarta azt, a 
fegyver elsült és sziven találta a kö 
zelében álló egyik katonát, aki 

azonnal meghalt. 

körülmény szólt mellette, aminek követ- 
keztében a biróság mindössze háromhó- 
napi elzárásra itélte,. de ugyanakkor el- 
rendelte, hogy vezessék be a vizsgála- 
tot az őrségget vezető altiszt ellen, aki- 
nek kötelessége lett volna az őrség tag- 
jainak a fegyvereit átvizsgálni. 

- 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) Az Armstrong Vickers- 

művek igazgalósága közli, hogy az 
üzem tulfoglalkoztatás miatt minden 
külföldi rendelést visszautasit. 
(WIEN) Dr. Göbbels rendeletére fel- 

állitották Wienben a propagandaügyi 
minisztérium alosztályát. 
(PÖSTYÉN.) A május 16-27 között 

megrendezendő vivó-világbajnokságok- 
ra eddig 15 nemzet nevezett be 300 vi- 
vóval. 
(VARSÓ,) A lengyel hatóságok ujabb, 

nagyobbszabásu kommunista összeeskü- 
vésnek jöttek nyomára, amelynek sze- 
replői közül tegnap 13-at letartóztattak. 
(MOSZKVA.) A vörös hadsereg köte- 

lékébe tartozó magasabb rangu tisztek 
között uj tisztogatási folyamat indult 
meg, amire azok után, hogy a legfel- 
sőbb hadvezetőség a leninoradi és fehér- 
oroszországi tavaszi nagy gyakorlatokat 
lefujta, számitani is lehetett. 
(VLADIVOSZTOK.) Cáfolják azt a 

japán részről terjesztett hiresztelést, 
hogy Blücher marsallt, a keleti hadse- 
reg foparancsnokát letartóztatták volna 
A tény az, hogy a marsall hülés miatt 
ágyban fekvő beteg. 
(BUENOS AIRES.) Az argentin kor- 

mány elhatározta, hogy német mintára 
stratégiai autóutakat épittet. E célból a 
német minta tanulmányozására mérnő- 
köket küld ki a Harmadik Birodalomba. 
(WASHINGTON.) A munkanélküliek 

számarányainak változását egy bizott- 
ság tanulmányozza, mely minden héten 
jelentést tesz Roosevelt elnöknek. 
(LONDON.) A platina-piac tovább 

Eyengül, mert kevés kereslet mellett 
erősebb kinálat mutatkozik. 
(LIMA,) A perui kormány koncentrá- 

ciós tábort épittet, ahová a nem kivá- 
natos politikai elemeket helyezik el. 
MADRAS.) Madrastól mintegy 180 

kilométerre hevesebb talajrengés volt, 
mely szerencsére nem járt nagyobb ká- 
rokkal, tekintettel arra, hogy nem suj- 
tott lakott területeket.t 
MALTA) A brit kormány az olasz- 

angol megbeszélésekre való tekintettel 
félbeszakitotta erőditési munkálatait. 
(GUMPOLDSKIRCHEN) Az egyik 

borpincében felgyülemlett szensav 4 
embert megölt. 
(OSLO) Északnorvégiában ujabb 

tó vizébe hullva annak hullámait több 
kilométerre kivetette a partokra. A sze- 
rencsétlenségnek 12 halálos és 21 sebe- 
sült áldozata van. Összedőlt a tó part- 
ján 14 épület, melyeket gazdasági udva. 
raikkal együtt egyszerüen lesepert a 
töldről az áradat. 
(HELSINGFORS.) Oestermann finn 

hadseregfőfelügyelő berlini látogatásá- 
ról visszatérve, a sajtó munkatársai 
előtt a legnagyobb elragadtatás hang- 
ján nyilatkozott az uj Németországrói 
és arról a fogadtatásról, amelyben része 
volt. 
(STOCKHOLM.) A svéd fővárosba.. 

lázasan folynak Gusztáv király szüle- 
tésnapi ünnepségeinek előkészületei. A 
város többszázezer vidéki és külföldi 
látogatóra számit. 
(ADDIS-ABEBA.) Az abessziniai al- 

kírályi hivatal cáfolja azokat a hireket, 
amelyek szerint az ország északi részé- 
ben szabad bandák garázdálkodnának. 
(JERUZSÁLEM) A Haita -Mossul-i 

olajforrás-vezeték ellen három helyen 
kiséreltek meg egy nap alatt merényle- 
tet, de elvágni és felgyujtani azt csak 
egy helyen sikerült Mac Michael fő- 
kormányzó rendeletére a vonalat most 
egész hosszában őrizni fogják és e célra 
a brit és benszülött katonaságot hasz- 
nálják fel. 
(BERLIN.) A német postahivatal az 

április 10-i népszavazás emlékére egy 3 
darabból álló bélyegsorozatot ad ki. 
(VARSÓ) Tegnap befejezték a né- 

met-lengyel sajtóügyi tárgyalásokat. 
(HAMBURG.) A „Kraft durch Freu- 

de" egyesület hajója, a Wilhelm Gust- 
loff négynapos angliai turára indul és 
Londonban fedélzetére veszi a német és 
osztrák szavazókat. 
.... 

Ha még nem látta, akkor okvetlen nézze meg, ha pedig látta, mégegyszer 
Dézze meg a Magyar Szinházban a 

el 

Ma, pénteken este, szombaton este, 
héttő, 

őadását. Ilyen nagysikerü operettje régen nem volt a szinháznak. 
vasárnap délután 6 órakor és este, 

kedden és szerdán este kerül még sziure a: 

Julia 
- - 

Szombaton és vasárnap 
délután 

Szombaton délután a szezonban igen 
hagy sikert aratott Egyetlen éjszakára 
eperettnek lesz az első olcsó helyáras 
előadása 
Vasárnap délután 3 órakor pedig a hi- 

két olcsó helyáras 
előadás 

res és második jubileuma fele közeledő 
Sárgapitykés közlegény kerül szinre 
Mindkét előadást olcsó helyárakkal 
tartják meg. 

- 

JOESIEr 
Háromhónapi elzárásra itélte a biró- 

Popa ellen megindult az eljárás, de 
a mai tárgyalás folyamán sok mentő- 

nagy hegycsuszamlás történt, mely egy 

etüj, 

Ugyanazon eredeti gyári árak 

csakis 

LEGUJABB TAVASZI MOBELEK 

BUMIROZOTT FELŐLTŐ 

IMNTAJATATAAAI 

Str. I. 6. Duca 3.sz. 

mint bukurcsti központunknii. 

Kérje és ingyen küldjük tartalmas, CEHO 1953 című ahvatapunka: 

Szinház 
Péntek tél 9: Julia. (Nyolcadszor) 

Szombaton d. u 5: Esgyetlen éjszakára. 
(Első olcsó helyáras előadás) 

Szombat este 9: fulia, (Kilencedszer) 

Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 
(Olcsó heilyárakkal) 

Vasárnap d. u. 6: Julia. (Tizedszer) 

Vasárnap este 9: Julia. (Tize edszer) 

Hétfő fél 8: Julia. (Tizenkettedszer.) 
Kedd fél 9: Julia. (Tizenharmadszor. 

Szerda fél 9: Julia. (14-edszer.) 

Csütörtök fél 9: Krisztus az olajfák hegyén. 
(Beethoven oratóriuma, szólókara, 
nagy ének- és zenekara. Előtte: Beet- 
hoven V. vagy Sors-szimfóniája. Az 
Erzsébet énekkar, a Magyar Dalárda 
együttesei, a cluji szimfónikus zene- 
kar és a Magyar Szinház teljes zene- 
karának részvételével. Vezényel: Re- 
zik Károly. Bérletszünetben, rendes 
helyárakkal.) 

Pénteken: Nincs előadás. 

- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Péntek: IV. 8: Traviata. (Fea Pomponiu 
szoprán és A. Lupescu baritonistával) 

Vasárnap: IV. 10, este: Hugenották. 

Héttő: TV. 11: Három a kislány. 
.. 

Meozi 
ROYAL MOZGŐ: Walewsha srófnő. Fő- 

szerepben Greta Garbo és Charles 
Boyer. Mérsékelten felemelt helyárak. 
Leu: 32, 27. 22 plus 6 lej taxák. Szá- 
mozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGŐ: Eggerth Martha leg- 
kitünőbb, legnagyobb bécsi filme. a 
Kék mazur. Partnerei: Paul Hörbiger, 
Hans Moser és Theo Lingen. Uj világ- 
hiradó, a legujabb eseményekkel. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Az álarcos lovag 
Izgalmas cowboy-dráma. Főszerepben: 

a közönség kedvence: Dick Foran. II. Lady 
Wandermer legyőzője. Pazar rende- 
zésü operett. Főszerepben: Lil Dra- 
gover, Hamma Waag és Walter Ril- 
la. III. Journal. 

SELECT MOZGÓ: Tüz. Főszerepben: Ed- 
wWige Feufllere, Victor Francen. 

EDISON-MOZGÓ: Világvárósi premier 
műsor. I. Charlie Chan a berlini oln- 

pián, a világhires kinai detektiv leg- 
ujabb rendkivüli izgalmas kalandja 
Warner Olanddal II. A rémület szi- 
gete dzungel film Jáva szigetéről. III. 
Uj hiradó és uj Micki Mzaus. Jön. 
Rökk Marika és a 41-es brigád. 

URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla műü- 
sor szinpla helyárakkal: I. A tenger 
zsoldosai. IZgalmas kalandortilm, győ- 
nyörü szinezéssel. Főszerepben: Ho- 
molka Oszkár, Ray Milland, Frances 
Farmer. II. A becsület rabjai. Fősze- 
repben: Barbara Stanwyck és Joel 
Mec. Crea. 

scsztazeeeato zanaztan anamszál 

A cluji cesészségügni ható 
ságok az élemiubusu log- 
Mrémek elkobzására tletiek 
előterjesztést a szakmimnisz- 

térlumnal 
(CLUJ) Megirtuk, hogy a cluji egész- 

ségügyi hatóságok tömegesen kobozták 

el a cluji gyógyszertárakból és drogue- 

riákból azokat a fogkrémeket, amelyek- 
nek tubusai ólomból készültek. 

egészségügyi minisztérium kéthónapi 

határidőt engedélyezett a vegyi gyárak. 

nak, hogy a fogkrémek ólomból készült 

hüvelyeit átcseréljék. Ez a kéthónapi 
határidő már lejárt, de igen sok fog- 

krémet előállitó üzem még mindig nem 

tett eleget az átcserélésre vonatkozo 

egészségügyi minisztériumi rendelet- 

nek. A cluji egészségügyi hatóságok 

megállapitva azt, hogy még mindig tö- 

megesen van forgalomban ólomtubus- 
ban fogkrém és mert az ólomburkolat 

- mint köztudomásu - rendkivül ve- 

szélyes az egészségre, előterjesztést tet- 

tek a minisztériumnak, hogy rendelje el 

az összes ólomtubusu fogkrémek azon- 
nali elkobozását. 
ztalemmetamsmmszooaoa 
- MEGHOSSZABBITOTTÁK A 2 

SZÁZALÉKOS CEMENTSZÁLLITÁSI 
KEDVEZMÉNY ÉRVÉNYESSÉGÉET. A 
CFR vezérigazgatósága az uj költségve- 
tési évre is érvényben tartja a Dej és 
Turda állomásokról Clujra irányitott 
cementszállitmányoknál a 20 százalékos 
viteldij kedvtzményt, ha a szállitmány 
legalább 4000 tonna. 
- AZ EIT FELOLVASÓ ÜLÉSE. 

Csütörtökön délután hatalmas számu 
közönség előtt folyt le az EIT felolvasó 
ülése a ref. theológia disztermében. Dr. 
Tavaszy Sándor lendületes elnöki meg- 
nyitójában az irodalom jelentőségéről 
beszélt tartalmasan, majd egy vonós- 
zenekar Id. Delle Szabó Géza vezetésé. 
vel hatásosan adta elő Vivaldi concerto 
grossoját. Dr. Biró Venczel Jósika Ist- 
ván kanecellárról tartott előadást, aki a 
Báthorvak fejedelemsége idején nagv 
szerepet játszott Transsylvánia életében 
és végül is kivégezték, mert az osztrák 
császárral éles ellentétbe került. Kará- 
csony Benő: Vadalany ciímen pompás 
és mulatságos elbeszélést olvasott fal 
nagy sikerrel székfoglaló gyanánt. Vé- 
gül Kiss Jenő vendég költeményeiből 
adott elő élénk tetszés mellett. A közön- 
ség az összes szereplőket melegen meg- 
tapsolta. 
.................. 

ORA ALATT villanyondo- 
láluank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajtestés bár- 
míly szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür Regele 

Az 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár ; mellett. 
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ővdetési 

lapunkra felvesz Nova könyvüzlet is Memoranduliu 16. 

kot. Calea Regele Ferdinand 53, udvarban. 

ssitunk ki bezárólag husvétig.10 lejtől fel- 
8 jebb, Lloyd bazár, Piata Unirii 9. (T424) 

HALLATLAN olcsó árakban vásárolhat 
tobralkot, selymet, zefirt, fehérnemüba- 
tisztot, vásznat, pongyola és ruhamaradé- 

5000 darab különféle disztárgyakat áru- 

Apréhirdetések 

LEVELEZÉS 
Allami hivatalnok, Asztalos szerszám, 

Agilis, 15 éves árvalány, Belváros előny- 
a, Barna kálvinista, 1200, Fél napra, Fü- 

részgyár, Főtisztviselő, Füzős, Félévre 
előre fizetek, Gyöngyvirág, Garanciaképes, 
Husvét, Ház, Háztulajdonos, Jés, Ibolya, 
Ismeretség, Ismeretlen, Józanéletü, 2 sze- 
mély, Kaució, Ketten a napsütésben, Ka- 
landorok kerüljenek, 200.000, Megértő, Má- 
jus vagy junius 1-re, Örök időkre, Olcsó, 
Özvegyember, Pergyik János, Perfeekt, 
Fékség. Rendesen fizetek, Sürgős, Sétál- 

k, 120000, Szép tavasz, 100 százalék, 
Trafik, Többit szóval, 10.000 garancia. Ura 
nus, Viz, villany és lakatos, Villalakás, 
Zongoraszék, jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

BAÁBEL Károly cukrász tudassa cimét 
üzleti ügyben. Restaurant Japonia, Li- 
pova. (v 1542) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

ispotban), gyémánt és brilliáns köveke! 
álandósan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piáta Mihái Viteazul 11. (T 287) 
ELADÓ ház Colonia Somesenin 30 ezer 

lejért Papp Károly ujságosnáll. (1634) SZEP dió kombinált háló és ebédlő, 
Schröber fotelek, hencserek olcsón eladók 
s pDogarilor 3. (1635) 
BCIKLIT vennék, vizes ugorka litere 

18. Calea Traian 26. (1636) 
EGY jókarban levő sport gyermekkocsi 

eladó. Str. Marasesti 25, ajtó 8, délután 
3-ig. (1637) 
SÜRGÖSEN eladó modern dió telehálók 

kombinált szekrény garancia mellett. St 
Gen. Poetas 2, asztalosmühely. (1643) 
JÓKARBAN levő zongora eladó. Str. 

Vasile Lupu 7. (1644) 
MOTORKEKEKPAR eladó Cal Traian 

No. 26: (Garage.) (1647) 

Cséplőgarnitura 
(Hofther 8) Schrantz 1480 mm. MÁV 

gőzlokomobil) jókarban eladó. Vevők 

cimeit „Cséplő" jlige alatt a kiadó 

hivatal továbbitja. 

ELADÓ egy félparcellán álló egyszoba 
konyha, előszoba, speiz és pincéből álló 
uj ház Str. Lemeni 42. Sarokk (1648) 
MODERN konyhák különböző szinben 

olcsón eladók. Str. Sanatorului 21. Dom- 
bul Rotund. (1653) 
ELADÓ két erős méhcsalád, országos 

kaptárok és méhszin. Str. Ciordas 12. 1654 
MODERN virág kőrisháló 

Gen. Grigorescu 76. (1664 

JEGSZEKRÉNY privát háztartásnak el- 
adó. Restaurant Vegetarian, Str. Jorga 2. 

(1667) 

GYERMEKAGY jóállapotban eladó. Str. 
Closca iz. (1668) 

ELADÓ: elektromotorok „Worthing- 
ton" és kézi szivattyuk, transmissiók, szij 

ák, gőzszelepek, 1 drb. vaslemezből 
t gyárkémény, átmérője 400 mm. ma 

ága 18 méter, 1 drb. 1000 liter ürtar- 
mu vörösréz duplikátor, fa és vasszer- 
zetii mérlegek, 1 drb. 150 HP. félstabil 

é talpbőrgyárigépek és épitkezési 
gok. Silvania S. A. Cluj. (Volt Dacia 
yár.) Str. Enescu No. 1. Telefon 31.84 

(1660) 
JOKÁRBAN levő szép üveges portar, 

cratorna, tégla, deszkák jutányosan el- 
adók, Ért.: Davila Szinház mellett Crisan 
vendéglőben. (l663) 

PÜLET lebontásából jókarban levő aj- 
tük, szép hármas ikerablakok, cserép, tég- 

mindenféle épitkezési anyagok jutá- 
eladók. Str. Moldovan 1. Grigores- 

yed. (1662) 

ANTIK biedermaier szalongarnitura el- 
adó C Reg: Ferdinand 3, ajtó 13. (1665) 

ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1063) 
OCSKARUHAÁKAT mindenféle ócska 
dolgokat veszek, igen nagy választékban el 
adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 14. 

(1264) 
MODERN dióteleháló kényesebb igé- 

nyeknek eladó Asztalosnál, Str. Preotul 
Opris 9. Dermatán innen. (1356) 

eladó. Str 

MINDENFEÉLE maradékok gyári áron 
ölcsón eladók. Calea Victoriai 15 (T409) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str 
Memorandului 4. (P8142) 
FIGYELEM - figyelem. Fél használt ru 

hákat egész nagy választékban a legol- 
csóbban lehet vásárolni Grünfeldnél. Str. 

portásnál. (1540) 
MODERN, mély, majdnem uj állapot- 

ban levő gyermekkocsi eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 51. Schwartz. (T437) 
ÖRÖKLAKÁSOK ELADÓK. Az Andrei 

ALLÓŐ lámpa, Mária-kép, ebédlőkredenc 
gobelin asztalteritő eladó. Str. Saguna 2. 

(1593) 
IHAZSONGÁRDBAN gyümölcsös ház- 
helyek eladók. Négyzetméter 70 lej. Calea 
Motilor 45. (Dohánytőzsde.) (P8168) 
VITRINES recamierek eladók Jobbos 

balos, sötétitett diófa, alkalmas sarokba 
is. Str. Memorandului 22. (P8188) 
RAÁDIÓK, csillárok átköltözés miatt mé- 

lyen leszállitott árban. M. Leitner, Str. 
Memorandului 25. (P78389) 
MÁV golyóscséplő 3820 mm. kitünő kaz- 

ban, jutányosan eladó. Ugyszintén 25 HE. 
nyersolajmotor. Katona, Cluj Calea Tra- 
1an 33. (T 408) 
MODERN virágkőris háló 15.000 lejért 

eladó. Str. Gen. Grigorescu z6. t1581' 
MODERN konyhaberendezés eladó Str 

(1490 Paris 34. (1 
ELADÓ sürgősen egy szoba konyhás te- 

lek bankteherrel. Str. Banu Mihalcea 19 

4 szoba konyha és mellékhelyiségekből 
álló ház olcsón eladó. Str. Dragalina 6 
.ves 
5 szobás 3 verandás ház, istálló, fás. 

kamrával két uccára, eladó. Str. V. Lu 
zaciu 44 (1669 

KOMBINÁLT diófaszekrény, egészen 
modern konyhaberendezés egy hármas 
szekrény eladó. Cal. Regele Carol II 35 
szuterinben, asztalosmühely. (1670) 
STR. Jorga végén 3 szoba konyha 130 

ezer lejért eladó. Ért. Cal. Victoriei 69, d. 
e 8-10, d. u. 3-4. Szabónál. (1672 
FEÉRFIKALAPOT, nyakkendőt, keztyüt 
Isapkát, inget, harisnyát, kombinét, sálat 
tb. mélyen leszállitott árban vásárolhat, 
nost a „Carmen Sylva" üzletben. Cluj, St1 
Regina Maria 12. (1674 
ELADÓ egy házastelek. Sir, Banul Mi- 

halcea 12 (1677) 
DIŐ kombinált szekrény, hármas dió- 

szekrény, cselédágy, más butorok, nagy 
kamraajtó eladó. C. Motilor ! 119. (P8190) 
ELADÓ nagy házastelek, telepnek is al- 

kalmas. C. Maresal Foch 148. (P8191) 
KÉT nagy gobelin-kép és egy müvészi 

festmény eladó. Cal. Motilor 16. (P8192) 

fényképező- KERESEK 9x12 lemezes 
gépet megvételre. Fényerő legalább 1:4.5 
legyen. Balázs fotoüzlet, Cluj. Str. Memo- 
randului 12. (P8193) 
ELADÓ márványos ebédlőkredenc, mos- 

dó, ebédlőasztal, barokk tükör, 7 fiókos 
szekrény. Cal. Regele Carol II. 24. hátul. 

(P8199 
ELADÓ sürgősen ház 85 ezer lejért. Ér- 

deklődni Calea Traian 20. (P82001 

GYERMEKKÖOCSI mély, jókarban eladó 
Somogyi, Piata Unirii 20. II. em. (P8203) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. 3. (P8143) 

ALLÁST KERES 
OKLEVELES kertész, a szezon idejére 

elkalmi munkákat végezne. Cim: Bucesan 
Vasile, Str. Dindos 25. (Deszkapiac) délelőtt 
2-10, délután fél5-7. (1641) 

MUNKAKÖNYVVEL rendelkező képke 
retezősegéd elhelyezkedne. Cim. Cal. Reg. 
Ferdinand 3, ajtó 13. (606) 

APOLŐNÖ sokévi prakszissal állást ke- 
res szanatóriumba, vagy privát betegnél. 

Cim a kiadóban. (P8189) 

és 7 éves gyermekeim mellé. Jelentkezni 
László, Cal. Regele 
let 3-4-ig. 

KERESEK szállodába takaritónét. Hotel 
Europa. Cal. Regele Ferdihand 111. (1642) 

fehérnemü varroda. Piata Stefan cel Mare 
á No. 4. (1646, Muresan negyed legszebb részén uj. mo- - dern villában két háromszobás és két két- TAKARITŐNÖT, szobalányt és ápolónőt többévi gyakorlattal felveszünk. Cim szobás összkomfortos, napos öröklakás el- 2D0e a adó Erdeklődők közöljék részletes cimü- kiadóban . (T446, ket „Öröklakás" cimen kiadóba, mire rész- KIFUTÓLÁNYT felvesz Kató kalap- letes irformációt adok. (1585) szalon, Str. Duca 1. (1649, 

jártas. állást kaphat. Ábrahám, Str. Mara- 

flekáptsze állandó alkalmazásra. Str. Ru- 

MERLEGKEPES könyvelő, román, ma- 
gyar levelező, szakképzett kereskedő, fél- 

..... .. 
taonéné 

nek és haladóknak kitünő módsz 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdő. 

napos elfoglaltságot keres. Jelige „Co- középiskolai tanár. Cina a kiadóban. 
mert. (1411) 
VILLANYSZERELŐ állást keres azon ELVESZETT a Piata Uniriitől a s 

or Vladi- nali belépésre. Gottlieb, Str. Túd 
. (1592, mirescu 25. ; 

ALLÁST KAPHAT 
E c NEMET kiasszonyt keresek félnapra 

eme- 
(1627) 

JÖMEGJELENÉSÜ román nyelvtudássa! 

Ferdinand 37., III. 

TANULÓLAÁNYT fizetéssel felveszek 

kluboknak, lerakatoknak alkalmas, nagy 
teremmé átalakitható 5 nagyobb uccai h 
lyiség egészben, vagy megosztva azonnal 
kiadó. Cal. Reg. Carol II. No. 11. (1478) 

Bisericaig 1 szoknya, egy szegény kifu 
kéri becsületes megtalálót, vagy nyomra. 
vezetőt, hogy értesitse. Cim a kiadóban, 
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KIADÓ LAKÁS 
BUTOROZOTT szoba kiadó, butore, 

eladók. Cal. Motilor 40. 1620) 
KETSZOBAS, komfortos lakás kiagó Regina Maria 14. (1499)1, GJ : Str. Vasile Goldis i-b. (Volt Tunarilor) y . z biró fiatal kiszolgáló kisasszonyt alkalma- fe a 

téletben mgr elésó, egemhar gyákat zok Cim a kiadóban. 1680, MAÁJUS i-ére 2 szoba, konyha e 
hat éPötsz élé árn keeöméütten vilane ba, jól bekeritett kölön udvarral ke 

: x .. S j2 
. Fa modern uj háló eladó. Str. iei mechanikus vagy soffőr. Jelentkezés dél- Str. Mercur l6. a e (157) 

HRYSLER ayitettkosi heng : ó tán szfel 6, Str. Berthelot 10. (1682 keto kulbsálie názban ss szöbe ko n eladő st kocsi 4 hengeres jó SZABŐSEGÉDET kézimunkás azonnal ]kertben, állapotban eladó. Str. Octavian Goga 11, ra fölvétetik. Str. Tracatoare 10. (1639, ha és mellékhelyiségekből álló komtorto 
gyönyörü napos lakás. Értekezni: Sír 
Jorga 12. Hexner irodában. lő) 
KÉT elegánsan butorozott szoba fürdő. 

szobával jólszituált urnak vagy házaspár. 
nak kiadó. Érdeklődni telefon 17-87. (f43)) 
ÜZLET. vagy nhivatali helyi eknek 

KISZOLGAÁLÓOLEÁNY füszerszakmában 

sesti 50. 

BEJÁRŐNÉE felvétetik Sir. Tudor 
dimirescu 1. É (1652) 
SÜRGÖSEN keresek 1 és féléves fiam 

mellé egy szerényigényü lányt vagy asz- 
szonyt teljes ellátással. Cim: Str. Enescu 

(1650 
Vla- 

türdőszoba. Str. Moldovei 15. 
KIADÓŐ 32 szoba, konyha, előszoba 

391) 
KIADÓ egy nagy szoba, előszoba, kony. 
ha, speiz kertes házban május 1-étől Sh 
Coroian 2. üse 

zoba, ve- NAPOS két szoba, konyha, elős 
randa májusra kiadó. Str. Matei Barasab 
7. szám. (1597) 
KIADÓ 2 szobás lakások irodának ia al- No. 4 Macelarie ... 656) kalmas, egy garconlakás augusztus li-re KERESEK állandó munkára jó cipész- Str. Iuliu Maniu 24. (1606) segédet. Str. Chintaului 64. (1655) a 1 KENYÉRÜZLETBE kisebb igényű lányt kenezsnaa konyha egyetemnél keresek. Str. Baritiu 8. (1657) 2 2 

CIPÉSZMUNKÁS felvétetik. C. Reg. 
Ferdinand 72. (1658) 
HÖLGYFODRÁSZSEGEDÉT azonnali be 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 
„Fodrász" jeligére a kiadóba kérünk. 

; 2 (1567) 

ELEGÁNSAN butorozott különbejárati 
szoba fürdőszobával kiadó. Érdeklődni C 
Reg. Ferdinand 16, Tusi-szalon. (1472) 

KIADÓ 2 szép szoba, konyha napsütései 
oldalon 1500 1-jért. Str. Prapocgescu 18 
Str. Elisabeta tetején. (1570) 

FŐZNI is tudó mindenes háztartási al- 
kalmazottat keres. Cim: Str. Episcop N 
Ivan 32. (P 8163) 

KIADÓ kettő szoba konyha fürdőssoba 
Cal. Reg. Carol II. 60. Értekezni dr. Sfla 
P. Unirii 22 I. em. 

* 
(T44) BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra, Löwy 

Endre, Cal. Motilor 14. (P8166) 
FIATAL, csinos, jómegjelenésü lányokat 

keresünk artistának. Jelentkezni lehet dél- 
atán 3-6-ig. Str. Filipescu 9. (PS170) PERFEKT szobalányt keresek. Str. Re- gala 25. (P8171) 
EGY vasondolálót felvesz azonnal Rö- 

mer, Str. Paris 12. (1620) 
ELSORANGU szabómunkásokat állan- 

dó munkára keres Czinczár és Fülöp sza- bóság. Str. Berde 2. (r440) 
SEGÉDET füszeres szakmába keresünk 

azonnali belépésre kisegiteni. Cim: Calea 
Regele Ferdinand 88, üzletben. (8671) 
BEJÁRÓ szobalányt keresek azonnali 

leanu 3-a, földszint. (Volt Surda.) (T448) 
EGY fiatal kifutófiut felvesz Pantofa- 

rie „Joli", Str. I. G. Duca 2. (P8194) 

EGYEDULÁLLÓ mindenes szakácsnó 
kéttagu családhoz kerestetik aAzonnalra, a 
hol csendes nyugodt otthona lesz. Jelent- 
kezni: Calea Regele Carol II. 62. (P8197) 

KERESEK románul beszélő mindenest. 
Telentkezni 3-5. Str. Báii 6. (P8198) 
BEEJÁRŐÓNÖT keresek. Str. Fantanele 

35 (Es200) 
EGESZSÉGES dajka azonnalra keres- 

tetik. Erdeklődni a kiadóhivatalban. (1680) 

KÜLÖNVÉLEK 

STR. Donat 78. szoba- konyhás, kertes 
lakást 70.000 lejért idősebb házaspárnak, 
vagy moagánosnak élete fogytaáig biztosi- 
tok. (16286) 
ELVESZTEK Vincze Adalbert névre ki- 

állitott okmányok. Megtalálója jutalom 

Hlenében adja Str. Muneltoriior 35. (1640) 
NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

(7392) 

SZIGETI Ferene névre szóló iratokat 
becsületes megtaláló legyen szives jut- 
tassa el e lap kiadóhívatalába leadni. C. 
Reg. Ferdinand 64-66 (1651) 
SZABADALMI bejelentésre utasitás 12 

lej szerzőnél. Dr. Salamon, Cluj, Str. Ca- 
ragiale 1. (T393) 

főtéri kilátással kia 
felügyelőnél. a 

1 

KIADÓŐ május elsejére két parkettes szó 
ba, komfortos, egy szoba konyha speiz na- 
pos oldalon. Str. Elisabeta 52. nen 
KIADÓ egy szoba konyha mellékhelyi 

ségekkel, első emeleti. Piata Unirii 12, ház 
felügyelőnél. (Pö04) 
MÁSODEMELETI 2 szoba konyhás lakát 

dó. P. Unirii 12. Ház- 
(P71) 

LAKÁST KERES 
KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kerestetik bérbe a belvárosban uri embet- 
pár részére, esetleg teljes ellátással Cl 
mek leadhatók Continental cégnél Ba 

SZIGORUAN belvárosban keresek 
szoba komfortos lakást. Weisz fakereske 
öő, Str. Gen. Poetas 4. (P8157 

- Kövér az asszony. Sokféle válóok 
van, asszonyok és férjek sok minden- 
féle aknál fogva akarják visszanyemi 
függetlenségüket, de még az edzett bi- 
rót is meglepte Joseph Jarus, clevelanel 

lakos válókeresete, aki azért akart Li 
ian nevü feleségétől, akit 19818-ban 

vett feleségül, elválni, mert az nagyo 
- elhizott. A nyilván soványabb hől 
gyek iránt érdeklődő Joseph Jar 
elpanaszolta válókeresetében, hogy 
lesége teljesen ellustult, tulságosan m 

degvérü lett és ez nagyon is terhesse 
teszi a részére azt, hogy továbbra 3 
együtt éljen vele. 

- Csak a nagy állatoknál tilos a * 
tuális vágás Magyarországon. Bude 
ről jelentik: A Budapesti Közlöny cs 
törtöki számában egy rendeletet köz 
amely kimondja, hogy sürgős esetek 
kivéve, nagy állatokat elkábitás nélk i 
nem szabad levágni A rituális jelle! 
vágatás e szerint csak az ugynevelű 

nagy állatoknál nem lehetséges. 
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rt. S. Eupsich. lzr.: 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 135, egy hónapra 45 lej,. 

GY FIATAL KRITIKUS 
Képzeld csak, barátom, 
hazamentem azt látom, hogy a hároméves kisfiam az egyik költeménye 

mettépi össze 
Nagy ég, hát már az a kis legény- 
Veis tud olvasni 

tfel ezelőtt megismerkedtünk itt, egy héttel ezelőtt megism gondoltad volna, hogy egy hét mulva 
a menyasszonyom leszel? 

Gondolni nem gondoltam, de re- 

Miért hord három szemüveget ma- 

Az egyikkel olvasok, a másikat az 
accán viselem, a harmadikkal keresem 
Amásik kettőet. JÓL KIFOGTA ; 
Mi az, Jancsika, mit busulsz? 
- A papának felmondtak az állásában 
öszeveszett a mamával, az előbb volt 
itt a végrehajtó, most pedig a papa a szomszéd szobában nézi a bizonyitvá- 
dyomat........ 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
9-én reggeltől 16-án reggelig a követ- 
kező gyögyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálátot. Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 
Halász, P Cuza Vodá. Fiohr, Cal. Re- 
gelé Ferdinánd és Diana győgyszertár, 
Jorga-ucca ... 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
láráskutatózintézet jelentése: változé- 
tony idő, kisebb lehülés, helyi esők, 
ulána kisebb felmelegedés 

Buacurestiben peres ügyeiben, saját 

bén bizalommal forduljon ottani 
ésosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
beküldése mellett összes megbizá- 

a válaszol és intézkedik illetékes 
mrebiottunk Cim: Administratia Jóes- 
tét! Bucuresti II.. Basarabia 23 

KISKERESKEDÖK és KISIPARO- 
SOK! UÜzleti könyveket kötelesek hi 
telesíteni és 200 lej évi átalány ösz- 

,„szeget a pénzügyi igazgatóságnál be 
fizetni. A könyvek hitelesitve be- 

en, ahol az átalány letfizetéset 
is elintézik 

Csak ciánozni nem szabad a szoba- 
knek. Néhány lap hirt adott arról, 

az egészségügyi hatóságok eltil- 
ltták a szobafestőknek a lakások ve- 
Miszerekkel való füstölését A hirrel 
Mapesolatban dr. Vlad Petre városi tiszti 
orvos kijelentette, hogy semmit sem 

ilyen rendelkezésről. A szobafestők 

et csupán ciánnal nem. amellyel ki- 
afólag vegyészek dolgozhatnak. 
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hána halmit lakosokat szintén határát- 
pésért egyhónapi elzárásra, Chis Luca 
kelet, az 5-ös határőrezred katonáját 
abásért Héthónapra, Berindan Gheor- 
het, a 31. számu tüzérezred katonáját 
házolgálati helyen való elalvásáért egy- 
napi elzárásra itéltee Ugyanakkor 
gyalta a törvényszék Morar Achim 
Eltött politikái propagandával vádolt 
mnitó ügyét is, amelyben az itélet, te- 
ltettel arra, hogy a tárgyalás zárt jel 
"eü volt, még nem ismerete.. 

amnikor 

Mondd, arányos Jucikám, mikor 

áti Szövetség elnökét 

(BUCURESTL) Az ilfovi törvényszék 
H. Bogdan elnökletével tegnap döntött 
az aranycsempészési ügy letartóztatott- 
jainak további fogvatartása fölöttt A 
megerősitő végzést egyhangulag hozták, 
de elkülönitve Garlesteanu, Zahareanu, 
illetve Xeni, Steluta Melin és Trach- 
tenborth-Triteanu ügyében, Mind az öt 
vádlottat ezután Vacarestibe szállitot- 
ták, Perieteanu és Djuvara védők Xeni 
volt igazságügyi miniszter ártatlansá- 
gát hangoztatták és szabadlábrahelyezé- 
sét kérték és ugyanezt kérte Iunian vé- 
dő is védentei Steluta Melun és társai 

- Megmérgezte magát egy bucurestii 
tanár. Aurel Anghelescua bucurestii 
prófesszor somnalinnal megmérgezte 
magát sulyos betegsége miatt, s a kór- 
házba szállitás után kiszenvedett Az 
öngyilkosság ügyében a vizsgálat meg- 

-A CEFR uj vámolási irodája. A 
CFR uj vámolási irodát létesített az 
alba-iuliai állomáson. 
- Tovább folyik a vizsgálat a hamis 

oklevelek ügyében. A hamis orvosi ok- 
levelek ügyében a vizsgálat tovább fo- 
lyik. Tegnap Marinovici vizsgálóbiró 10 
orvost hallgatott ki ebben az ügyben. 
- Meggyilkolták a sanghaii kinai 
egyetem rektorát. Sanghaiból jelentik: 
Herman Liut, a Keresztény Emberba- 

és a sanghaii 
kinai egyetem rektorát tegnap három 
ismeretlen egyén revolverlövésekkel 
meggyilkolta, Üldözés közben a detek- 
tivek a merénylőkből egyet sebesülten, 
kettőt sértetlenül fogtak el és az uccai 
golyóharcban három járókelő is sulyo- 
san megsebesült. 
-aAlhirek a holland királynő és veje 
közötti ellentétekről. Párisból jelentik: 
Holland hivátalos körök a leghatározot- 
tabban megcáfolják azokat a külföldi 
sajtóban napvilágot látott hireket, hogy 
a holland Királynő és veje, Bernhard 
herceg között sulyos ellentétek lenné- 
nek, amelyek miatt a herceg külföldre 
távozott. A herceg külföldi utja kizáró- 
lág üdülés jellegű és a családi ellenté- 
tekről szóló hirek egyszerüen a fantá- 
zia szülöttei 

Megalakult a román légvédelmi 

vtartaszádoéé Hatalmas hóvihar tombolt Ameri- 

ytalanul végezhetnek lakásfüstö- 

katonai törvényszék hireiből. A 726 karátos Jonk 
ylkatonai törvényszék ma megtar- apróbb darabokra vágtak, 
t tárgyalásán Berca Gheorghe cseh értékesités céljából. A most talált 
illampolgár határátlépésért egyhónapi kékes szinü, szélein kissé erezett, bel- 
ezárásra Mihail Grigore és Nagy Iu- sejében azonban 

UHga központja. Bucurestiben tegnap 
tmeralakult a román légvédelmi liga 
központja Dragomir Hurmuzescu oro- 
fesszor elnökletével. Alelnökök lettek 
Grigore Peérieteanu és Steftanescu Amza 
tábornok. 

kában. Newvöorkból jelentik: Tegnap 
délután a városban és környékén hatal. 
mas hóvihar dühöngött, amely igen sok 
kárt okozott. 

- Távozik az országból az osztrák 
követ. Bucurestiből jelentik: Von 
Hauenschild bucurestii osztrák megha- 
talmazott miniszter tegnap bucsuláto- 
gatásokat tett, mert véglegesen elhagy- 
ja az országot, miután a követség meg- 

Megtalálták a Jonker párját - a 
sivatagban. Barringtonból jelentik: Az 
ausztráliai kontinens kellős közepén 
fekvő Musgrave hegyek egyik telepé- 
nek, Barringtonnak közelében H. M 
Toole, egy juhtenyészde tulajdonosa, 
földásás közben hatalmas gyémántra 
akadt, Ez a kő ugy formájára, mint 
anyagára majdnem teljesen azonos a 

Jonkerrel, amelyet nemrég 
könnyebb 

kő 

a legcsodálatosabb 
tisztaságu darab, amelynek csiszolása az 
összsulyból legfeljebb 26 karátot vesz 
le. Még akkor is marad vagy 400 karát 
tiszta kő. Toole a leletért száznegyven- 
ezer dollárt vett fel eddig amerikai 
pénzben. Vevője ugyanis amerikai volt. 
A lelőhelyre természetesen ezerszámra 
siletnek a szerencsevadászok. Megint 
egy alkalom, hogy a Nagy Homoksiva- 
tagot, amely a földrésznek több mint 

desempészési botrány 
tták ar arany- 

öt letartóz- 

tak bünössége még egyáltalában nincs 
megfelelőképpen tisztázva. Macarovici 
főügyész azonban a szakértői megálla- 
pitásokra a további fogvatartásukat 
kérte a vizsgálat érdekében és a biró- 
ság ilyen értelemben is döntött, Az 
aranycsempészési botrány kihattanása 
miatt a tőzsdén nagy pánik keletkezett 
A fővádlottnak Flaviant tekintik, aki a 
szervezet irányitója volt. Tegnap egyéb 
ként a román-jugoszláv határon elfog- 
tak. egy fiatal fiut, aki a hir szerint az 
atanycsempészeknek futár szolgálatot 
teljesitett. Az ügyben még további szen 

ügvében, hangsulyozva, hogy a vádlot-lzációs fordulatok várhatók, 

- Megcáfolják Ccdin Stefanescu fő- 
ügyész lemondását. Az igazságügyi mi- 
nisztérium hivatalosan megcáfolja Co- 
din Stefanescu főügyész lemondásának 

- Nevwyork város emléket állit egy 
apácának. Newyork város tanácsa el- 
határozta, hogy egy eddig más névvel 
ellátott teret Francesca Cabriniról. a 
missziós nővérek főnöknőjéről nevez el, 
hálaképpen azért az óriási munkás- 

árvaházak alapitásával a köznek áldo- 
zott. 

- Cselédek gyöngyélete Ausztráliá- 
ban. Sidneyből jelentik: Az óperenciás 
tengeren is tulra igyekvő cselédség ne 
vegye csábitásnak Collin Ross dr. világ- 
körüli utazó ausztráliai tapasztalatait a 
háztartási alkalmazottak különleges s 
eléggé irigylésreméltó helyzetéről. Hi- 
szen a mi vidéki életünkben is szokás, 
de sok nagyvárosi asszony is bizonyit- 
hatja, hogy a cselédek sora igen emberi, 
cselédje mellett a házak urnői is végzik 
rendszeresen a cselédmunkákat. De, 
ami a hires utazónak Ausztrália váro- 
saiban feltünt, nemcsak a munkameg- 
osztás nemes cselekedetére vonatkozik, 
hanem arra a szellemi felfogásra, ami 
az ottani háztartásokat uralja. Eltekint- 
ve, hogy egy-egy családnál több háztar- 
tási alkalmazott mellett is éppen ugv 
végzik a családtagok, de még a férfiak 
is a háztartási teendőket, mint fizetett 
szolgálól, az udvarias érintkezési for- 
mula munkaadó és munkás között egye 
dülálló talán az egész világon. A cseléd. 
sor több a családtagi viszonynál is, hol 
zsörtölődések idejében néha udvariat- 
lanok is tudnak lenni egymás közt a 
családtagok, de a cselédség mindig meg 
különböztetett udvariasságban részesül 
s ha történetesen a cseléd hibájából koz 
más leves kerül a férj asztalára, nem 
vágja az egész tányért felesége fejéhez, 
hanem udvaáriasan tfelszólitja szolgáló- 
ját, hogy a jövőben nagyobb gondot 
sziveskedjék forditani a főzésre, mert 
kénytelen lesz főztjét 
konyhába. 

- Amerikában van még adósok bör- 
töne, filmcsillag a lakója. Európában 
már csak hirből emlékeznek az adósok 
börtönére, az Amerikai Egyesült Álla- 
mokban még létező intézmény. IÍgaz, 
ritkán akad már lakója, mert a hitelező 
nem ér vele célt. Most azonban megint 
élénken emlegetik egy megtörtént eset 
kapcsán, Wilson Imogen, az egykor hi- 
res filcsillag, került az adósok börtö- 
nébe, mely Newyorkban a 434. ucca 37. 
számu házában van. Szabójának tarto- 
zik 405.87 dollárral és ez jelentette fel. 
Nem sokáig kellett az adósok börtöné. 
ben ülnie, mert régi tisztelői hamarosan 
összeadták a pénzt és kifizették adóssá. 
gát. Fogsága az adósok börtöne felé te- 
relte az általános érdeklődési Ennek 
során kiderült, hogy a newyorki adó- 
sok börtöne már távolról sein az a fé 
lelmetes hely, ami a középkorban volt, 
amikor a szerencsétlen adósok néha 
életfogytiglan együtt voltak rablógyil- 
kosokkal és ernbertelen bánásmódban, 
sőt kinzásokban is részük volt. A 434. 
ucca 37. számu házának lakói este 10 
óráig korlátozás nélkül fogadhatnak 
vendéseket, maguk gondoskodhatnak 
élelmezésükről, posta és távbeszélő ut- 
ján intézhetik üzleti ügyeiket is, éppen felét elfoglalja, minél jobban benépe- 

litsek lcsak az épületet nem hagyhatiák el 

ságért, amelyet kórházak, iskolák és 

ert idélzetre kifeszitett 
visszaküldeni a 1 

ellen szedje minden reggel a „mindenapi 
kis adag 

KRUSCHEN SÓF 
Kruschen tartalmazza mindazon sókat, amelyelk 
az Ön jó közérzetéhez szükségesek és fomto 
Krusehen kizárólag természetes uton idést elő 
teste belső nzerveinek rendszeres tevékenységét. 
Az esész világon az emberek millióil szedik. 
ezért szedjen Ön is minden rezkei Kruschen 
sét és jobban fogja magát érezni. mint éjeté- 
ben bármiker. Nagy üves 95 lei, kis üveg 6ő le!, 

vvvvvvvv 
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20. 

Farrier ijedten fordult hátra: 
- Meg ne próbálja a hajót elhagyni, 

mrs. Craddle! 
Az asszony megállt s diadalmas mo- 

soly játszott az ajkai körül. 
- Mit nem mond, Mr Farrier? Hi- 

szen az előbb még ugy vélekedett, 
hogy tehetek, amit akarok. Én pedig 
most el akarom oldoztatni a kisebbik 
csónakot, 

Farrier magához intette a buvárt. 
- Eredj és mondd meg az emberek- 

nek, hogy szétlövöm a jobbkarját annak 
aki hozzá mer nyulni a csónakhoz. 
- Akkor hát majd eloldom én! - 

toppantott az asszony. 
- Kár lenne, Mrs. Craddle. Önhöz is 

szóltam s az ön keze sem sérthetetlen. 
- Amilyen vadember, képes lenne 

csakugyan megsebesiteni Nem is tu- 
dom, mit mondjak magának Hiszen 
magaá rosszabb, mint egytucat nevelőnő 
- Azért is fogok menni a szigetre. 
- Tessék,. De én nem fogom vissza- 

hozni! 

VIII. 

A „Needle" lassu manőverezéssel, óva 
tosan egyre beljebb haladt a zátonyok 
között s délfelée már csak három kiló- 
méternyire lehetett a szigettől. 

Vascanis ekkor zászlójelzésekkel meg 
állást és lehorgonyozást parancsolt s a 
dereglye lusta evezőcsapásokkal vissza- 
tért a hajóhoz. 
A portugál azonnal a parancsnoki hid 

ra sietett és bejegyezte térképébe mé- 
rései eredményét. Azután lement a fe- 

ponyvasátor alá, 
ahol mrs. Craddle és Gambling türel- 
metlenül várták 

- Egyelőre megmaradunk ezen a he- 
lyen, amely a sziget természetes bejá- 
rata Itt aránylag biztonságban vagyunk 
négy-ötszáz méteres körzetben 30-40 
méteres mélységet mértem. Ha ugy 
tetszik, délután leszállhatnak a buvá- 
rok is 
A hajón izgatott lótás-futás keletke- 

zett. A matrózok felforditották a nagy 
dereglyét s fenekét ujra kátrányozták; 
a buvárfelszerelések kikerültek a ládák 
ból s ebéd után felszerelték a dereglyé- 
re a légszivattyukat is. 

Vascanis tiz embert vezényelt a de- 
reglyére s a parancsnoklást ezuttal Car 
dahra bizta. Farriernek ez tökéletesen 
elég volt ahhoz, hogy jobb meggyőződé- 
se ellenére maga is a hajón maradjon. 
A tigrisvadász alkonyattájt ismét ész 

revette a hegygerincen kigyózó füstöt; 
Is most már biztosra vette, hogy élőlény 
tartózkodik az Átokszigeten. 
Farrier négy év előtt többször is ki- 

kötött ézen a narton, azonban nem tá- 
vozhatott messze, mert a sürü dzsungel 
ben csak fejszékkel lehetett volna utat 
vágni s a tömött rajokban hermzsegő 
moszkitók a trópusi láz veszélyével fe- 
nyegették. 

(Folytatása következik.) 
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(cLUJ ) A város társadalmi és köz- 
életének sulyos gyásza van. Péntekre 
virradó éjjel 3 órakor szivroham követ- 
keztében váratlanul meghalt Rosesc- 
Jenő, volt városi tüzoltóparancsnok, aki 
osztatlan népszerüségnek és rokonszenv 
nek örvendett Transsylvánia fővárosá- 
ban. Az alig 50 éves köztisztviselő elő- 
kelő román családból származott, édes 
apja, Rosescu cluji gör. kath. esperes 
volt és a Rosescu-család a régi jó béke 
evekben, a világháboru előtt is jelentős 
szerepet játszott városunk közéletében. 
A Rosescu-család is egyik megalapitója 
volt a elüji Vatra-banknak, amely nagy 
jelentőségü volt városunk társadalmi, 
özgazdasági és pénzügyi életében. 
oseret Jenő, bár fajtáját izig-vérig sze 
ette és annak érdekeiért kora fiatalsá- 
kától kezdve áldozatos munkát fejtett 
ki, nem ismerte a nemzetiségi elfogult- 
sávot és a faji évülöletet. Rokonszenves 
emvénisége, emelkedett világszemlélete 
számos őszinte barátot és tisztelőt szer- 
zett részére már békében is a magvar- 
sás körében. Rosescu Jenő az államha- 
alom megváltozása után is a régi, meg- 
é fő, melegszivü ember maradt, aki 
mindenkin sesitett, ha módjában volt. 
Sziporkázó szelleme, elmés megjegvzé- 
sei gvakran nevettették meg kávéházi 
törzsasztalának tagjait. Jelentős érde- 
meket szerzett a városi tüzoltóság meg- 
szervezésével és mint parancsnok is alá 
rendeltjeit megértő szellemben kezelte. 
Amikor a városi tüzoltóság katonai ve 
zetés alá került, Rosescu Jenőt városi 
müszaki tanácsosnak nevezték ki és 
mint ilyennek nagyszabásu tervei vol- 
tak Tr anssylvánia fővárosának további 
fejlesztése és szépitése terén. Ezeket a 
terveket sajnos már nem valósithatta 
meg, mert az egyébként egészséges és 
eleterős embert sokat igénybe vett szive 
megölte. Halálát kiterjedt és előkelő ro- 
konság gyászolja, többek között felesé 
ge. Dunky fényképész leánya és gyer- 
mekei. Halála alkalmából a városházára 
kitüzték a gyászlobogót. Temetése iránt 
még nem történt intézkedés. Rosescu 
Jenőt őszintén gyászolják és siratják 
mindazok, akik közelebbről isrmerték a 
melegszivü és emelkedett világnézetü 
embert. 

Holnan jár le az állam- 
polóárs sl revizlós kéré- 
semnek besdásának határ- 

eje 
(CLUJ.) A helyi reviziós kérések be 

adása szombaton délben egy órakor jár 
le. Felhivjuk a helyi zsidó lakosok fi- 
gyelmét arra, hogy eddig az időpontig 
adják be kéréseiket, még az esetben is 
ha nem rendelkeznek a szükséges okmá 
nyokkal. A reviziós törvény hetedik 
szakasza értelmében ugyanis a biróság 
ilyen esetekben 20 napi haladékot 
ad ad. Ezt a haladékot azonban csak az 
esetben adják meg, amennyiben az ille- 
tő álampolgári kérését a törvényes 
időn belül benyujtja. 

NEM KELL ADÓBIZONYLAT 

Ugyanakkor közlik a következőket is: 
A belügyminiszter, mint ismeretes, az 
állampolgársági revizióval kapcsolatban 
elrendelte, hogy a közigazgatási ható- 
sácok a különböző bizonylatokat csakis 
adónyugta ellenében szolgáltatják ki. 
Fischer Tivadar dr. közbenjárására Ca- 
linescu belügyminiszter feloldotta ezt a 
rendelkezést és az erről szóló értesités 
tegnap délben megérkezett a városhá- 
zaára. 1 a város vezetősége a revizió- 
hoz szűkséges irásokat minden nehézsés 
nélkül kiszoleáltatja most az érdekel- 
teknek. 
ax 

- KINEVEZTÉK AZ UJ BÉCSI Fő- 
KONZULT. Mihail Mitilineu követségi 

tanácsost Bécsbe kinevezték román 
főkonzulnak. 

(PRÁGA) Marienbad városában teg- 
nap a tanács diszgyülést tartott, ame- 
lyen ünnepelték a szudéta-német pár- 
tok egyesülését Majd 
harangzugás közben felvonták a 
városházára a szudéta-német lobo- 

gót 
és a városi tanács egyik tagjai méltat- 

lobogó félóra hosszat volt kitüzve a 
marienbadi városházán, azután a cseh- 
szlovák rendőrség felszólitására kisebb 
vita után a lobogót bevonták. 

Előkészületek a német választá- 
sokra 

(BERLIN.) A német birodalmi gyü- 
lési választásokkal kapcsolatosan a je- 
löltek élén Hitler szerepel, utána Hess, 
Göring, Frick és Göbbels következnek 
a pártvezetők közül Osztrák részről 
Gleise Horstenau, dr, Jury, Krauss Al- 
fréd, Seiss Induart, Rintelen és mások 
nevei találhatók a listán, amelyen ott 
szerepelnek Huggenberg, Papen, dr. 
Wöglier, Thyssen, valamint a nagyipar 
és a nemzeti szociálistapárti élet szá- 
mos ismert egyénisége. 

Eden ellenzéki harcot kezd 
(LONDON.) Az Angololasz megegye- 

ta a nap jelentőségét, A szudéta-német 

Eden állitólas belekapcsolódik 
az angol ellenzék kormány- 

buktató akciójába 
Szude a-németek állástoslalása Martcnbadban 

zés szövegének nyilvánosságra hoza- 
tala késedelmet szenved, mert az egyez- 
mény megszövegezése egy-kétnapi időt 
vesz igénybe. Az ellenzék közben teljes 
erővel folytatja a Chamberlain minisz- 
terelnök elleni harcot, amelybe állító- 
lag 

maga Eden is bele akarna kapcso- 
lódni, 

Egyelőre azonban megvárja, hogy vi- 
lágpolitikai vonatkozásban hogyan ala- 
kul ki a ehamberlaini politika? 

A csehszlovákiai bankok tőkéi 

(PRÁGA) A képviselőház nagy több- 
séggel elfogadta azt a javaslatot, amely 
a bankokat arra kötelezi, hogy töőkéjük 
egy részét állampapirokba fektessék. A 
lapok szerint ennek a törvénynek nagy 
nemzetvédelmi jelentősége van. 

Belgrádba látogat a lengyel köz 
lekedési miniszter 

(VARSÓ) Ulrich közlekedésügyi mi- 
niszter április 10-én Belgrádba utazik. 
hogy viszonozza Spaho jugoszláv köz- 
lekedésügyi miniszter tavalyi látoga- 
tását. 

főbiztos utasitására a jeruzsálemi Szent 
sir templomot bezárták. 
ugyanis olyan sulyos állapotban van 

hogy a benne való tartózkodás és köz- 
lekedés különösen nagyobb tömegek 
számára - már pedig a husvéti ünne- 

A templom 

Komoly veszedelemben forog 
a jeruzsálemi Szent-sir templom 
(JERUZSÁLEM.) A palesztinai angol mitani - életveszélyes. Istentisztelete- 

ket az oldalkápolnában lehet még tar- 
tani, de csakis az illető lelkészek fele- 

lősségére. Az angel hatóságok ugyan- 
akkor elhatározták, hogy sürgősen gon- 
doskodni fognak a nagy történelmi je- 
lentőségü és műemlékjellegüű templom 
megmentésetől és helyjehozalaláról 

(L UGOJ .) A közeli Balint községben 
80 éves korában meghatt Murandv erdő 
mérnök, aki nagv szegénységben ten- 
gette életét. Az aggast: vyánról azt volt a 
közhit, hogy teljesen vagyontalan és 
igv nagv meglepetést keltett, amikor a 

hagyatéki leltár felvételekor a hatósá- 
gok képviselői az erdőmérnök lakásán 
adv zsákot találtak, amely tömve volt a 
náboru előtt kibocsátott rési osztrák- 
nagyar bankjegyekkel és ezenkivül két 

peknél nagy témez lehetne itt sza-! 

Kétmillió lel értékü aranypénzt 
találtak a közhit szerint vagyontalan 
lugoji erdőmérnök hagyatékában 

vasládát, amely tele volt aranvpénzek- 
kel. A régi osztrák-magyar bankjegyek 
nek tényleg nines már semmi értékük, 
a két vasládában talált aranypénzeket 
pedig szakértői megállapitás több, mint 
2 millió lejre becsüli. Murand" erdő- 
mérnök tót származásu volt, rokonai ma 
is Csehszlovákiában élnek, akiket érte 
sitettek az aggastyán haláláról és az 
utána maradt több mint 2 millió lej 
tékü örökségről 

(BUCURESTI.) Röviden jelentettük, 
hogy a Brancoveanu kórházban várat- 
lanul elhunyt dr Aurel Anghelescu 
egyetemi tanár, akinek halála ügyében 
tovább folyik a vizsgálat 
A holttest megvizsgálásánál a sziv- 
be szurva tőrt találtak, amely át- 
vágta a szivburkot és olyan sulyos 
belső vérzést okozott, hogy már ez 
a mély seb is előidézhette a kitü- 
nően képzett egyetemi tanár halálát. 

A vizsgálat azonban abban az irányban 
is folyik, vajjon a professzor nem mér- 

Mi okozta Aurc! Anéhclecscu eguctemi! 
tanár halálát? 

gezte-e meg magát. Aurel Anghelescu- 
fől közismert volt, hogy gyengeidegzetü 
ember, aki sulyos álmatlanságban szen. 
vedett és állandóan altatószereket hasz- 
nált. 
Lehetséges az is, hogy a nagymeny 
nyiségben bevezett altatószer idéz- 

te elő halálát, 
A vizsgálat széles körben folyik a ha- 
lál valódi okának megállapitása érdeké 
ben, de az már kétségtelenül bebizo- 
nyitást nyert, hogy Aurel Anghelescu, 
önzyilkosságot követett el. 

(CLUJ.) Jelentettük már, hogy 

vakmerő zsebtolvaj már sverekkorában 
3 évet ült a helybeli kiskoru fogházban ! 

rendőrség bünügyi osztálya veszedel- évet, Vacarestiben szintén 2 évet 
mes zsebmetszőt tartóztatott le Pintea Bras ovban ugyancsak 2 évet ült külön- 
Pavel Cohalm községbeli 30 éves, ro- böző büncselekményekért. 
vottmultu férfi személyében. Kihallga- óta tartó vallatás során, illetve a tüze- 
tása során megállapitást nyert, ho alles nyomozás eredményeképpen a ne- 

.... 

Nyolc betörést ismert eddis be akét 
nap előtt letartóztatott veszedelmes 

zsebmetsző 
a lopásokért, majd az aiudi fegyházban 2 

és 

A két nap 

vezett bevallotta, hogy négy nap alat: 
8 betöréses lopást követett el városunk. 

kat értékesitette 
ejezée után átadják az üg 

be. 

tendőrség zontv 
elku 

fa 

ban Bünlajtsromának ésszgállítása 
jából, a bünügyi osztály széles közbe, 
folytatja a nyomozást A detektivek k 
den órában számos bünjelet szállitana, 
be a rendőrségre or gazdáktól, akiknél, 
veszedelmes gonosztevő a lopott holmi 

Kihaligatásának be, 

cségne 
a.... 

, 
LEGUJA BEE 

Valószinünek art ak amikorimán máricmo 
(PÁRIS.) A kormány helyzet 

vezett pénzügyi intézkedések silkerte 
lensége következtében t 1 
vált. Számolnilehet, 
terelnök levonja a 

ja valószinüleg Daladier hadúgymini 
ter, a polgári radikálisok vezére ! 
déli rádiójelentések a ; 
távozásával, mint mé í 
következhető 

ovettmutta Kotonaszöke 
eénut lodolt a rendőrs 
(CLUJ.) Veszedelmes rovottmultu k 

tonaszökevényt fogott el az első kerű- 
leti rendőrségg A kerület egyik agils 
közege ugyanis lefülelte Marinkötit 
BPéla nasaudmegyei Unguras közsé, 
illetőségü 83-as ezredbeli közkatonal 
aki néhány héttel ezelőtt rmnegszököltt a 
helybeli katonai fogházból. A veszedel. 
mes katonaszökévény Marinkovicsot 
katonai törvényszék másfélévre 
sulyos visszaélések vádjával és 
miatt. Kihallgatása után erős séd e 
mellett átadták a a térparancsnokságn 

Favasz fegassal eperélt 
veszedelmes szek 

hámeos 
(CLUJ.) Ravasz fogással köre t el 

tegnap délután szenzációs szélhámosi- 
got városunkban egy fiatalember. Mar- 
kovics Béla C. vladimirescu-uccában 
lakó szélhámos megjeleni Parkas Ipól 
Gh. Tamás-ucca 8. s 8 
ros szüleinéel és kicsalta tő ik 
5000 lej értékü télik abálját agzal, 
Farkasék fiának hirtelen el Kell ua 
a vidékre a gazdájával. Este azutát 
amikor Farkas hazatért, szülea legna 
gvobb csodálkozással kázdezték től? 
hogy miért ne mutazott el s főleg 
bát iránt érdeklődtek.. Majd, kiderült 
bogy Markovics,, miután a kapátot ki 
salta, nyomtalanul. eltünt a városról 

indi itott A 4 
szélhámos 
ltogsára í 

felrobbant egu. ne mel 
vegvuészeti er 

Marköovics 

vegy 
szerekkel telt tartály exploziója okozta. 
A robbanás következtében 2 gyarepüle 
agyrésze romba dőlt és négy munkás i 
romok alá került. Megm nyesükön most 

banás történt. A fobbapást egy 

dolgoznak. További négy munkás a rob- 
banás során igen sulyos természetű 
égési sebeket szenvedett. A hatóságok 

szigoru vizsgálatot inditottak a robba" 
nás összes körülményeinek tisztázásári 

vvvvevvveeyyeyeyyvvév tű? 

- Felségsértésért elitéltek egy teni e 
tót. A VI. hadtest katonai törvényszék 
tegnap zárt ülésen tárgyalta Joachi 
Morariu Ganesti községi nsét 
megye) tanitó felségsértési ügyét. a 
hathónapi és egynapi leárásr 73000 1 
pénzbirságra és 3 évi politikai jogya 
tésre itéltek. 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL syomdajának körforgóján. 


